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Az amerikai tanulságok
Hetek óta járja Amerikát a magyar 

Kossiith-kiiklottscg, amelynek tagjai 
maholnap már haza is érkeznek. Bizo­
nyára naivon sok érdekes rnegiutassal, 
értékes tapasztalattal, amelyet az óceá­
non talon szedtek össze, mialatt város- 
ml-városra járva ünnepelte őket az 
amerikai közönség. Nagyon valószinii, 
hogy a küldöttség tagjai meglehetősen 
cl voltak foglalva, hiszen a programjuk 
zsúfolt volt, tele fogadtatásokkal, cere­
móniákul. azonfelül pedig úgy szállítot­
ták őket csoportokban, nercre beállított 
sétakocsikázásokkal, múzeumlátogatá­
sokkal és egyéb szokásos idegenvezető 
programmal, hogy csak nagyon kevés 
idejük maradt az egyéni megfigyelés és 
tapasztalatszerzés céljaira.

És mégis úgy hisszük, hogy_ lehetet­
len volt kivonni magukat az alól a_ ren­
geteg impresszió alól, amely valósag­
gal megrohanta őket abban az újvilág­
ban, amelynek szokásai, erkölcsei, tör­
vényei egészen mások, mint az öt eg 
Európáé. Valószinii, hogy odakint a di­
daktikus tapasztalatok meggyőzően ér­
tették meg velük, hogy miért fontos 
Amerikában mindenekelőtt a praktikus 
elgondolás és a praktikus végrehajtás. 
Valószínű, hogy élesen ötlött szemükbe 
az amerikai demokrácia hatalmas eieie 
és az amerikai föld asszimiláló hatalma, 
amely a szabad Amerika földjére emig­
rált európai kivándorlók roppant töme­
geiből varázsütésre változtat szabad 
amerikai polgárt. Megértették, hogy 
Amerika éppen azért lett naggyá, va­
gyonban verhetetlenné, mert a földjén 
lakó heterogén elemek u.i polgári ön­
tudathoz jutva sokkal szorosabban kap­
csolódnak össze és rögződnek ui hazá­
juk földjéhez, mint bármely más or­
szág polgára talán, (lyakorlati példák­
ból tanulhatták meg azt. hogy milyen 
nagy és erős lehet a demokratikus na­
cionalizmus.

És még megtanulhattak mást is. Meg­
tanulhatták azt, hogy dacára a roppant 
távolságnak, amely a kis Magyaror­
szágot a roppant Amerikától elvá­
lasztja, odakint mégis pontosan tájé­
kozva vannak mindenről, ami itthon
történt, ami velünk megesett és hogy 
az amerikai közvélemény igazsagér- 
zete mellénk állott és ennek jótékony 
hatását már érezzük is.

Az amerikai küldöttség, amikor ta­
pasztalatokkal megrakodva haza fog 
érkezni, útközben talán hallani fogja
azt is. hogy Angliában most az angol 
külügyi társaságban nagy vita folyt ki­
zárólag a trianoni béke igazságtalan­
ságairól és Magyarország mai helyze­
téről. A hivatalos érintkezések és fo­
gadtatások alkalmával még Franciaor­
szágban is akadhatnak megértő. Ma­
gyarország iránt szimpátiával viseltető 
egyénekre, sőt, ami paradoxonnak lát­
szik, talán még Németországban is.

Fgv hosszú és értékes ut minden dl­
l’,másán meggyőződhettek arról, hogy 
külföldön nem tartják fikciónak Ma­
gyarország feltámadását. Sőt. A kül­
földön ennek a feltámadásnak az érde­
kében lelkes emberek és igazságot kö­
vetelő közvélemény erősen dolgozik is 
az érdekünkben. H! fogják-e vájjon fe­
ledni mindezt a küldöttség tagjai, akik 
a szűk határokon túl egy egész világot 
láttak és egy egész világot tanultak 
megismerni. Fs ha hazajönnek a politi­
kusok, közéleti nagyságok, kis városok, 
vármegyék küldöttei, vájjon vrvényvsi- 
*<‘.ui fogják-e itthon tapasztalataikul 
amelyek ebben a rövid mondatban fog­
lalhatók össze: az összefogás ereje és 
a demokratikus nemzeti öntudat min­
den akadályon keresztül segít a feltá­

madáshoz, 
a küldöttséget, 
érkezve abban

...csian várji 
amely Magyarországra 
a pillanatban, amikor a

határt átlépi, 
m.sszu'i'iw jut: 
széthuzókat, az

egyszerre ui felemelő 
meggyőzni itthon is a 
ak.írnokokat.

Mussolini nyilatkozata nyugtalan­
ságot keltett a kisántántban

Belgrad, április 4. A Szamouprava 
a radikális párt hivatalos lapja behatóan 
foglalkozik Mussolini olasz miniszterei- 
nőknek lord Rothcrinerc számára adott 
nyilatkozatával. A lap szerint 

ez a nyilatkozat rosszalást és nyug­
talanságot keltett Középetirópában, 
de különösen a kisantant államai 

körében.
Különbséget kell tenni, Írja a cikk, a 
között, hogy felelőtlen lord foglal ál­
lást a trianoni szerződés revíziója mel­
lett, vagy pedig, hogy ezt egy állam 
felelős miniszterelnöke teszi. Mussoli­
ninak azonban meg kell gondolnia, hogy 
a trianoni szerződést nem lehet elvá­
lasztani a többi békeszerződéstől, ame­
lyeken Európa aj jogrendje alapul. 
Tény, Írja a cikkíró, hogy

a trianoni szerződés nem adta meg

Magyarországnak az etnográfiai 
határt,

A cikkíró szerint Magyarország 
szomszédai nem érték el a néprajzi ha­
táraikat Magyarországgal szemben. Ha 
megadnák Magyarországnak a föld­
rajzi határait szomszédaival szemben, 
egyet jelentene ebben az esetleg kiszé­
lesített Magyarországban a nemzetisé­
gek számarányának aránytalan meg­
növekedésével és Így több idegen nem­
zetiség kerülne magyar uralom alá, 
mint amennyit egy trianoni szerződés 
Magyarországtól elválaszthat.

A cikkíró végül hangsúlyozta, hogy 
a trianoni szerződést nem leltet kiemelni 
a többi szerződések közül. Elismeri, 
hogy a határokat meg lehet változtatni 
a népszövetségi paktum lő. pontja alap­
ján.

Az albánok elzártak a határt
Belgrad, április 4. Az albán határható­

ságok a Struga területen most már teljes 
mértékben végrehajtották a határ elzá­
rását. Ezen a vidéken minden forgalom 
megakadt. Egyes utasok, akiknek még 
sikerült a határelzárás előtt átkelni a ha­
táron, megerősítik azt a hirt, hogy az 
albán területen bolgár-albán banda ak­
ciót szervez. Az albán kormány a páiisi 
nemzetközi egészségügyi egyezmény ha­
tározataival ellentétben nem hagyott 
nyitva egyetlen helyet sem a határon 
az utasforgalommal kapcsolatos veszteg­
zár számára. Ebben a körülményben 
újabb bizonyságát látják annak, hogy a 
határt nem egészségügyi okból zárták el.

Belgrad, április 4. Az albán határel­
zárás miatt a felháborodás tovább tart. 
Lapjelentések szerint az albánok nem­
csak Okrida felé zárták el az albán ha­
tárt, hanem végig az egész vonalon. En­
nek következtében jugoszláv részről is 
megszüntették az albán útlevelek látta- 
mozását. A közegészségügyi miniszté­
rium részéről adott információk szerint 
az albán kormány flagránsan megsértet­
te az 1923. évi párisi nemzetközi egész­
ségügyi konvenciót.

A Politika továbbra is fentartja azt a 
vádját, hogy

az albán kormány a határt a banda­
mozgalmak leplezése érdekében zár­

ta el.
A külügyminisztériumhoz közelálló 

Pravda vezércikkben foglalkozik az albán 
kormány intézkedésével és nyíltan meg­
vádolja Olaszországot, hogy annak be­
folyására vezethető vissza az albán ha­
tárzárlat. A lap állítja. hogy az albán ha­
tár mentén csapatösszevonások folynak. 
Ennek, valamint a komitácsik tevékeny­
ségének leplezését célozza a tiránai kor­
mány intézkedése. Albánia írja a Prav­
da képződmény a nemzetek szerveze­
tében s amig ezt fel nem oldják, addig 
akadálya a félsziget pacifikálásának. Saj­
nálkozását fejezi ki, hogy az Albánia fe­
letti olasz protektorátus ügyét már az 
első tiránai paktum idején nem vitték a 
népszövetség elé.

A lap ezután Londonból keltezett je­
lentést közöl, amely szerint

Olaszország Albánia megszállására 
készül.

Egy bécsi jelentés azt állítja, hogy a 
római kormány az albán határzárlattal 
nyomást akar gyakorolni a jugoszláv kor­
mányra a nettunói konvenciók ratifiká­
lása érdekében.

Balmazújváros iskolasegélyezési ügye 
a vármegyei közgyűlés előtt

Huiduinegye törvényhatósági bizott­
sága szerdán délelőtt a megye székha­
zában rendkívüli közgyűlést tartott. A 
közgyűlésen — a főispán beteg lévén 
az alispán pedig Amerikában van, 
öv. Nubrdczky Béla főjegyző elnökölt.

Alispán! jelentések
Uzonyi Barna másod főjegyző beje­

lentette, hogy a belügyminiszter jóvá­
hagyta azt a közgyűlési határozatit, 
amellyel cg/ vármegyei aljegvvöi ál­
lást szerveztek A Uö/gv illés a leiratot 
tudomásul vette é< meghízta az alis­
pánt. hogy a májusi közgyűlésen meg­
ejtendő választásra tegye meg az elő­
készületeket.

A közgyűlés jóváhagyólag tudomásul 
vette az alispánnak azt az intézkedését, 
hogy a hajdulegénység téli ruházatá­
nak és köpenyesének beszerzésére

('soriul dános, teli csizmák beszerzé­
sére pedig Püspök Sándor debreceni 
iparossal kötött szerződést.

Választás Hajduhadházon
Hakluhadh íz város képviselőtestülete 

tagjai egy részénél: mandátuma 1927. 
év végén lejárt. Ezekre a helyekre a 
választást megtartják s a törvényható­
sági bizottság Simon Károlyt bízta meg 
a választás vezetésével- A választás 
időpontjáról a törvény szerint az alis­
pán intézkedik.
Vita a balmazújvárosi iskolaszék ügye 

körül
Hosszú vita fejlődött ki Balmazújvá­

ros község urna hatnáruzuta ellen be­
adott felebbezés' körül, amellyel ti köz- 
són megtagadta, hogy u balmazújvárosi 
egyházuknak iskoláik fentartásálioz 
segéllyel járuljon hozzá. Az állandó vá­

lasztmány javasolta, hogy Molnár Béla 
református lelkész felcbbezcsct tekin­
tetbe véve a község képviselőtestületé­
nek határozatát a törvényhatósági bi­
zottság oldja fel és a községet utasítsa 
ui határozathozatalra.

Harsányi Béla balmazújvárosi fő­
jegyző részletesen ismertette az ügy 
előzményeit. Rámutatott arra, hogy a 
község anyagi helyzete miatt iskolai 
segély címén fix összeggel képtelenség 
megterhelni a községet, mar pedig az 
egyház kérelme arra irányult, hogy 
minden tanítói állás fentartásálioz 500 
pengővel járuljon hozzá Balmazújváros.
A községben levő felekezeti iskolák 
egyébként államsegélyben részesülnek 
s a község is tart fenn iskolát. Hangoz­
tatta, hogy a dolog nem más, mint az 
állami terheknek az önkormányzatokra 
való áthárításának egy újabb fázisa. 
Látjuk — mondotta, — hogy most már 
az államrendészeti kiadásokat akarják 
az önkormányzatra áthárítani és legkö­
zelebb már azzal jönnek, hogy a csend­
őrségi kiadások egy részét is a közsé­
gek viseljék. Kérte, hogy hagyják jóvá 
a község határozatát annál is inkább, 
mert már ez a harmadik határozat, 
amit ebben az ügyben Balmazújváros 
hozott és másként nem is határozhat.

Kaiméin La.ios és Simon Károly az 
állandó választmány javaslata mellett 
szólaltak fel, dr. Benkö Géza tiszti fő­
ügyész szintén, annak hangsúlyozásá­
val, hogy a mai időkben különös jelen 
tősége van a valláserkölcsi nevelésnek 
és ezért megnyugtató a felekezeti ok­
tatás.

Újvárosi Szabó Lajos rámutatott 
arra, hogy nem akarják azt Balmazúj­
várostól, hogy tanítói úllásoukint tény­
leg öOO pengőt adjon, mert ez nem 
bírná meg. Itt nem a község határoza­
tának a megváltoztatásáról, hanem a 
feloldásáról van szó, ezért elfogadja az 
állandó választmány javaslatát.

Boldizsár Zsigmond arra mutatott rá, 
hogy Balmazújváros határa jórészt 
olyan ember kezében van, aki nem já­
rul hozzá az iskoláztatás terheihez, te­
hát az egyházak igen nehéz helyzetben 
vannak.

Dajka Ambrus hangsúlyozza, hogy a 
közoktatás elsősorban állami feladat s 
eliez az elvhez Balmazújváros határo­
zatában ragaszkodni kellett. Balmazúj­
város nem képes iskolát fontartani, hi­
szen az állam most is 90 százalékos ál­
lami hozzájárulást ad a felekezeti is­
koláknak.

Harsányi Béla kérte végül, hogy fo­
gadják el az ő határozati javaslatát, hi­
szen a község eddig is nagy áldozato­
kat hozott a közoktatásügyért és többet 
bár nem képes.

A törvényhatósági bizottság azon­
ban 28 szóval 12 ellenében az állandó 
választmány javaslatát fogadta el.

Egyéb ügyek
A közgyűlés hasonló szellemű felirat­

tal támogatja Debrecen városnak azt a 
feliratát, amellyel állást foglalt az OFB 
életét meghosszabbító Országos Birtok 
Bíróság felállítása ellen.

A városok és községek kisebb jelen­
tőségű belső ügyeinek elintézése után a 
közgyűlés a déli órákban véget ért.

Zita királyné jobban van
Madrid, április 4. Az El Sol jelenti 

San Sebastianból: Azokkal a külföldön 
elterjedt híresztelésekkel szemben, 
hogy Zita királyné állapota rosszabbo­
dott megállapítják, hogy a királyné a 
gyógyulás utján van. Az a bécsi orvos, 
aki a műtétet végrehajtotta, visszatért 
Becsbe.
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Eiiyhe idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Az 

olaszországi depresszió elsekélycsedése 
a Földközi tenger keleti részein elvo­
nult. Az izlandi alaesonynyomásu rend­
szer azonban túlsúlyra jutott az azori 
maximummal szemben, amennyiben a 
kontinensre is kiterjeszkedve, a magas­
nyomású nyúlványt a Földközi-tengerre 
szorítja le. A melegebb légáramlás 
közbciijöttc Skandináviában mindenfelé 
lecsapódásokat okoz. Franciaországban 
is van egy nagyobb esős terület. Orosz­
országban, ahol állandóan magas a lég­
nyomás, száraz és nyugodt idő uralko­
dik.

Hazánkban az ország déli felében 
tegnap esők keletkeztek némi lehűlés­
sel kapcsolatban. Az cső azonban csak 
a Dunántúl déli részén volt számot­
tevő.

Déli hőmérséklet Budapesten +15 C. 
fok.

Jóslat: Részben felhős, enyhe idő.
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Szerdán délután óriási részvét mellett 
temették el Rusz Sántha Istvánt

Már hat áldozata van
a solti mozikatasztróíának

Budapest, április 4. A solti mozitiiz- 
katasztrófának ma újabb áduzata van. 
a főkapitányság sérülési osztályához 
érkezett jelentés szerint a Róktts-kór- 
ház sebészeti osztályában meghalt ma 
hajnalban Trecsányi Józsefné 46 esz­
tendős solti lakos, földműves neje.

Trencsányi Józsefnét a katasztrófát 
követő második napon szállították be a 
Rókus kórházba igen súlyos égési se­
bekkel, amelyeket otthon kezelni nem 
volt lehetséges. A szerencsétlen asz- 
szony ma hajnalban, minden orvosi fá­
radozás dacára, meghalt.

A nyomozás egyébként a felelősség 
kérdésében még mindig nagy éréi!vei 
folyik és újabb haláleset ismét cgv cm- 
belélettel többért teszi felelőssé azo­
kat, akiknek gondatlansága a solti 
mozikatasztrófát okozta.

Országos Tanügyi 
Kiállítás Budapesten

Ez év julius első napjaiban a 111. 
Egyetemes Tanügyi Kongresszussal 
kapcsolatos Országos Tanügyi Kiállí­
tás nyílik meg Budapesten, amely elé 
épen monumentális keretei miatt nem­
csak a tanügyi körök, hanem a közön­
ség is nagy várakozással tekintenek. Az 
Országos Tanügyi Kiállítás három cso­
portra oszlik. Első része a hazai iskolák 
és tanintézetek nevelő és oktató mun­
kájának módszerét iskolatípusként 
szemlélteti, különös tekintettel az isko­
lák újabb tanterveire. A második cso­
port a főváros, a vidéki városok és 
falvak iskolaügyi szervezetét mutatja 
be képek, rajzok, ábrák, grafikonok, 
diagrammok összesítő és összehasonlító 
kimutatások segítségével. Végül kiállí­
tásra kerülnek a hazai tanszergyárak 
és tanszerkészitő legújabb a tanítás és 
nevelés szempontjából legértékesebb 
és leghasználatosabb taneszközei. A 111. 
egyetemes tanügyi kongresszus előké­
szítő bizottsága e nemzeti és pedagógiai 
szempontból nagyjelentőségű kiállítást 
rendező bizottság elnöki tisztségére 
Erőd! Kálmán dr. reáliskolai szakfel­
ügyelő igazgató, a EANSz Oktató Osz­
tályának elnökét kérte fel. A rendező­
bizottság a kiállítás előkészítő munkála­
tait már befejezte és a részletes utasítá­
sokat és szabályokat, továbbá az erre 
vonatkozó felhívásokat a napokban 
küldi szét, melyekben az iskolákat a 
kiállításon való részvételre szólítja fel. 
A kiállítás vezetősége arra kéri az is­
kolákat és tanerőket, jelentsék be, hogy 
résztvesznek-e a kiállításon és ugyan­
akkor jelentsék azt is. hogy főképen 
mely tantárgyak köréből kívánnak a ki­
állításra anyagot küldeni. A rendező­
bizottság egyébként kéri a tanszerké- 
sÖtöket s tanszergyárakat, jelentsék be 
a bizottság elnökségénél, hogy milyen 
tanzsreket óhajtanak kiállítani, mert 
tanszereket óhajtanak kiállítani, inert 
tud megfelelő helyről gondoskodni. A 
kiállításra szánt anyagot az iskolák má­
jus végéig küldik be a saját iskolatípusa 
társelnökének elmére. Kivételt képez­
nek a rajzok, amelyek Szathmáry Pál 
iparrajzáskolai tanár elmére (Budapest. 
1 örök Pál u. 1) küldendők. Minden kül­
deményt bérmentve kell feladni.

Óriási részvét mellett temették el ma ^ 
délután a debreceni úri társaság tragikus 
módon, hirtelen elhunyt tagját, Rusz 
Sántha István ügyvédet. Délután 3 óra­
kor történt a temetés a Szent Anna uccai 
temető halottas házából, amely előtt rit­
kán látott nagy tömeg töltötte meg a kis 
szabad teret. A ravatal mellett több, mint 
száz koszorú állott óriási halomban, virá­
gok, örökzöld koszorúk színes szalagos 
tömege. A temetésen megjelentek Deb­
recen úri társadalmának előkelőségei 
szinte teljes számban, ott voltak az el­
hunyt fiatal ügyvéd barátai, tisztelői, csa­
ládjának rokonai és ismerősei.

Amint dr. Lindenberger János apostoli 
kormányzói helynök megkezdte a gyász- 
szertartást, innen is, onnan is felhangzott 
a sirás, csaknem minden szemben meg­
csillantak a könnyek a koporsó előtt, 
amely a nagyszerű reményekkel indult és 
tragikusan kettétört pályát futott Rusz 
Sántha István testét rejtette magában.

... ki*• *

A sírnál dr. Debieczeny Barna, a Debre­
ceni Első Takarékpénztár főügyésze és 
az elhunyt dr. Rusz Sántha István társa 
tartott beszédet, elbucsuztatván a halot­
tat a Debreceni Első 4 akarékpénztár 
tisztviselői karától, barátainak, tisztelői­
nek seregétől. Lélekbemarkoló beszédben 
vonalazta föl dr. Dcbreczeny Barna en­
nek a kálváriás életnek, amely most ér­
kezett el a sirhoz, tragédiáját. Elmondot­
ta, hogy Rusz Sántha István, aki a világ­
háborúban hősi módon küzdött, a háború 
után elvesztette szükebb hazáját, Er­
délyt, átkerült ide, ahol vas-szorgalom­
mal tanult, küzdött a boldogulásáért. 
Sub auspiciis gubernatoris doktorrá ava­
tása óta mindenki a legnagyobb remény­
ségeket támasztotta iránta s ezeknek a re­
ménységeknek hervadását jelenti most a 
megásott sir.

A beszéd után megdobbantak az első 
göröngyök dr. Rusz Sántha István ko­
porsóján.

Illatszert és virágot az üzletekben 
és az uccán husvét vasárnapján is 

' -szabad árulni
A kereskedelmi miniszter megen­

gedte a droguista-iizletek, az élővirág­
kereskedéseknek husvét első napján 
való nyitvatartását. \ rendelet a követ­
kezőképen szól:

„Abból a célból, hogy a közönség a 
húsvéti ünnepek alkalmából vásárolni 
szokott illatszereket és élővirágokat 
akadálytalanul beszerezhesse, az ipari 
munkának vasárnapi szüneteléséről 
szóló törvénycikk felhatalmazása alap­
ján a belügyminiszterrel és földmivelés- 
iigyi miniszterre! egyetértőén kivétele­
sen megengedem, hogy a folyó évi áp­
rilis 8-ikára eső vasárnapon az ország 
egész területén a drogériák és illatszer- 
üzletek .. az utóbbihoz számítva az il­
latszereken kivid egyszersmind az úgy­
nevezett háztartási cikkek árusítására 
berendezett üzleteket is reggel hét 
órától délután kettőig, az élővirágáni­
si fásra berendezett üzletelt pedig reg­
gel nyolc órától délután három óráig 
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legyenek nyitvatarthatók. Megengedem 
továbbá, hogy az előbb említett üzletek 
körébe tartozó cikkek közül azok. ame­
lyeket a húsvéti ünnepek alkalmából 
az uccákori, tereken és piacokon is szok­
tak árusítani, az említett vasárnapon, a 
felsorolt üzletek nyitvatartásának ideje 
alatt, az ttccákon, tereken és piacokon 
is árusíthatók legyeitek. Elővirágot 
azonban a fennálló rendelkezések sze­
rint, a temetőkben és a temetők bejá­
ratai előtt, a mondott vasárnapon is a 
temető látogatásának tartania alatt, 
bérmálás, illetve búcsú esetén pedig a 
bérmálás, illetve a búcsú helyén este tiz 
óráig szabad árusítani.

\ drogéria-, illatszer- és élövirágüz- 
Ictek körébe nem tartozó cikkeknek a 
nyílt árusítási üzletekből, valamint az

I
 ttccákon, tereken és piacokon vasárna­

pon való árusítása tekintetében érvé­
nyes rendelkezések az említett vasár­
napon is érintetlenül maradnak.

Debreceni Kollégium Volt Diákjainak 
Országos Szövetsége

liuszonölvzvr volt diákja él a Kollégiumnak 
a történelmi Magyarországon

Többizbeu i:i. i adtunk már röviden 
arról a nagy arányúnak Ígérkező társa­
dalmi megmozdulásról, mely a többszá­
zados debreceni református kollégium 
ina is élő volt növendékeinek, illetve 
hallgatóinak egy nagy diákszövetségbe 
való tömörítését célozza. Hónapok 
hosszas és fáradságos előkészítési mun­
kálatai után a terv közel áll a megvaló­
suláshoz.

A huszonöt tagból álló előkészítő bi­
zottság a budapesti napilapokban most 
tesz közzé kommünikéket, melyekben

a történelmi Magyarország terüle­
tén 25—30.000 főnyire becsült, ma 

élő, volt kollégiumi diákokat
a szövetségbe való belépésre és az ala­
kuló közgyűlésen minél nagyobb szám­
ban való megjelenésre hívja fel. Ugyan­
csak az előkészítő bizottság, illetve an­
nak nevében Karai Sándor, Erdős Ká­
roly, S. Szabó József és dr. Veress 
István igazgatók nyomtatott fel­
hívást bocsátottak ki, mely mindenkit 
(férfit, nőt), felekezeti különbség nélkül 
a szövetsége való belépésre kér fel.

Az alakuló gyűlést május 6-án dél­
előtt fél ! 1 órakor tartják meg a kollé­
gium udvarán, amely ezen a napon az 
ország minden részéből idesereglő volt 
tanítványok örömteli hangjától lesz 
esöndtelcn. Egyszerre dobban a sok 
szív s az uj szövetségben — amely

Végi ékszerész
Piac ucca 73 sz

Óra, ékszer, aranyéra 
húsvéti nagy vás/Aékhan.

egyébként több, az országban néhait 
év óta működő diákszövetség mintá­
jára. igen sok oldalról megnyilvánult 
óhaj beteljesüléseképpen létesül — az 
egymástól területileg távollevők lélek­
ben és szerétéiben is közelebb jutnak 
egymáshoz.

A szövetségből a politika minden 
fajtája ki lesz zárva.

Az évi rendes taiigsági dijat előrelátha­
tólag 2 pengőben állapítják meg.

A jelenleg Debrecenben lévő volt ta­
nárok és tanítványok számát ezerre 
becsülik, de lehet, hogy ennél sokkal 
többen vannak.

Az előkészítő bizottság ezúton is 
felhív minden debreceni és kör­
nyékbeli egyént, aki a Kollégium 
valamelyik intézetében (theologia, 
jogakadémia, bölcsészeti fakultás, 
főgimnázium, tanitóképzöintézet 
legalább egy iskolai féléven át ta­
nára (előadója), hallgatója, illetve 
növendéke volt, hogy nevét, foglal­
kozását és pontos lakcímét szó­
belileg vagy levelezőlapon jelentse 
be a református főgimnázium igaz­

gatóságánál.
A kollégium többszázados fennállása 

alatt a nagy férfiak egész sorát adta a 
nemzetnek. A ma ebi nevesebb férfiak 
közül — hogy csak hlrtelenében egy 
párat említsünk a kollégiumban ta­
nultak Horthy Miklós kormányzó, 
Horthy István tábornok, Baltazár De­
zső, Révész Kálmán, Soltész Elemér, 
Sulyok István református püspökök, dr. 
Mayer Antal nagyváradi róni. katolikus 
püspök, Hadházy Zslgmond. Magoss 
Ciyörgy, Öleliváry Zoltán. Sz. Kun

A Debreceni Független Újságot
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Béla, Rákozdy Sándor, Márk Endre. 
Hcgytncgi Kiss Pál, Szabolcska Mihály. 
Csathó Kálmán, Móricz Zslgmond, Far­
kas Imre, gróf Degenfeld Pál és Miksa, 
Balkáttyl Kálmán, Kardos Albert, Né- 
methy Károly, Pékár Gyula, Bakó 
László, Oláh (iábor. Baja Mihály, Ma- 
day Gyula, Szilágyi Lajos. Dóczi Jenő, 
Beöthy László ny. belügyminiszter, 
Csánk! Dezső, Gajzágó László rend­
kívüli követ, Fráter Loránd, Erdős Jó­
zsef. vitéz Nagy Pál tábornok, vitéz 
Szcntgvörgyi Lajos tábornok, Wesz- 
prétny Zoltán, Sesztina Jenő, dr. Ke­
néze Gyula, Kiss Ferenc, Juhász Nagy 
Sándor, Pokoly József, Kulin Imre, 
Nagy József, Szele György, Bcrnáth 
Géza. Milotay István, Voinovich Géza, 
Dézsi Lajos, Lencz Géza. Szentgyörgyi 
István színművész, Kimoss Ignác, 
Grandpierre Róbert, Tóth János ny. mi­
niszter, Benedek Sándor ny. államtit­
kár. Rá só István, Czeglédy Mihály, 
Miszti Károly, Balogh Béla, dr. mörgey 
Márton, dr. tüdős Kálmán, Rácz Lajos. 
Cscke Sándor, Balogh István földbirto­
kos, Kardos Gyula, Tóth Aurél, Uray 
Sándor, Zoltai Lajos dr., Galánffy Já­
nos, Poroszlay László bankigazgató, 
Zöld József, Kölcsey Sándor, Csobán 
Endre, Dicsőffy Sándor, Radó Rezső, 
Rickl Antal, Roncsik Jenő, Steinfeld 
István, Ormós Lajos ig. tanító és még 
igen sokan a mai magyar közélet és 
társadalom vezető egyéniségei közül. 
..»....«y ..,y...y

A dollármilliomos cse­
metéjének 35.000 dollá­

ros játéka
Newyork, április 4.

t ieorges Lee, a hatalmas játékáru- 
gyaros most adta ki az emlékiratait s 
ezekben elmondotta, hogy élete során a 
legkülönbözőbb játékszereket készítette 

A legdrágább játékszer — írja 
amely az én gyáramból kikerült, 11.000 
dollárba került. Egy milliomos fia szá­
mára készítettem. A játékszer egy hajó 
volt,, amelyet egy gyermek elkormá­
nyozhatott.

Amikor a hajó elkészült, a milliomos 
felesége el volt ragadtatva:

De mit csináljon az én kis fiam 
ezzel a hajóval, — csapta össze kezét 
a mama — ha nines viz, amire a hajót 
rá lehet ereszteni.

A vállalkozó azonnal megkapta a 
megbízást, hogy a milliomos parkjában 
olyan tavat készítsen, amelyre a iáték- 
tiaíót rá lehet ereszteni.

24.000 dollárba fog kerülni a tó, 
válaszolta a vállalkozó, miután a szá­
mításait megcsinálta.

Rendben van - szólt a mama.
A tó elkészült s meghívott vendégek t 

jelenlétében bocsátották vízre a iáték- 
hajót. A milliomos fiacskája el volt ra_ 
gadtatva, tapsolt örömében. De csaj 
tiz percig, a tizenegyedik percben mat 
nyafogni kezdett:

Miféle hajó ez, hiszen ez nem 
himbálózik... Miféle tó ez. hiszen nin­
csen rajta vihar.

A mama és a papa igazat adott a 
gyermeknek. Megint hivatták a vállal­
kozót s megbízták azzal. hoirv aíajta 
elektromossággal hajtott lapátokat ké­
szítsen, amelyek a tó vizét hullámzásba 
hozzák.

18,000 Holla r — szólt a vállalkozó.
műit; 11 összead t; a számadást.

A milliomos biccentett a fejé v Cl s
elekt romosságtól hajtott lapátok 11c-
hány hét múlva már vihart idéztek elő
a tax 017.

A milliomos í aeskájának nem tét-
szett a vihar, mert akkor már egV
olyat autó volt íz ambíciója, ante ívben

Divatos kötött angol costum
KABÁT 
MELLÉNY 
PULLOWER

Márton Gyula és Fiánál £
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két kutya van s az egyik halra, a má­
sik jobbra néz.

Ha elgondolom, — jajdult fel em­
lék! rataibtm Mr. Georges Lee - bogy 
ezért a pénzért liáiv szegén" gyer­
meknek lehetett volna játékszert készí­
teni. Hány millió és millió szegény 

...,1Pv szomorú karácsonykor, mert 
nem hozott neki semmit a Jézuska. 
Mennyit hozhatott volna a Jéztiska 
ezért a pénzért.

A iátékrrváros azzal fejezi be filozó­
fiáját, hogy —- hja. ilyen a világ sora!
x.....;.-...:.—■

Kutbaugrott egy cselédleány
Szőnyi Margit 18 éves cseléd Olasz 

János nádudvari gazdálkodó tanyáján 
beleugrott a gulyakutba és mire észre­
vették, beleink a vízbe. A leány öngyil­
kosságának oka ismeretlen. Temeté­
sére az ügyészség az engedélyt meg­
adta.

A Bika gőzfürdőben egy asz- 
szony kitörte a karját 
s összetörte az arcát

Szerdán délután súlyos baleset tör­
tént az Arany Bika gőzfürdőben. A 
gőzkamrában özv. Gergits Andrásáé 
Oh éves asszony clszédült és lezuhant a 
magas fekvő polcról. Olyan szerencsét­
lenül zuhant le az idős asszony, hogy 
eltörte a karját.

A masszirozónök kivitték a gőzkam­
rából a jajgató asszonyt és letették egy 
padra, de az asszony onnan is leszé­
dült és az arcát is összezúzta. A men­
tők, akik a fürdő személyzetének érte­
sítésére vonultak ki, részesítették első­
segélyben Ggrgitsnét és kiszállították 
az egyetemi klinikára.

Tizennégy betörést követett el 
Debrecenben a Teleky uccai 

tolvaj asszony
Megírtuk, hogy a debreceni rendőr­

ség elfogta Lakatos Zsigtnondné hód­
mezővásárhelyi asszonyt, aki a Teleki 
uccán betörést követett el. A nyomozás 
folyamán megállapítást nyert, hogy 
Lakatos Zsigmondné személyében egy 
nagyon veszedelmes betörő került a 
rendőrség kezére. Eddig már 14 betö­
rést ir a rendőrség az asszony terhére. 
Ö követte el a többek közt azt a Hat­
van uccai lakásfosztást is, melynek ká­
rosultja Balogh Lajos magánnyomozó. 
Az asszony Hódmezővásárhelyen la­
kott és onnan járt be lopni Debrecenbe. 
Lakatosnénak Debrecenben bűntársai 
is vannak, akiknek a kézrekeritésén 
most dolgoznak.

•

Súlyos autóbaleset
Arad, április 4. Lgy autó Aradról 

jövet, Nadab község határában neki­
ment egv fának, azután pedig valósá­
gos bukfencet vetett és hat utasát maga 
alá temette. Fekete László erdőhegyi 
lakos életét vesztette. Fiirkösi sofiőr 
halálosan megsebesült, Ácsai kémény­
seprőmester pedig súlyos sérülései 
folytán megőrült. Két másik utas szin­
ten súlyosan, de nem életveszélyesen 
sérült meg. A vizsgálat megállapította, 
hogy az autó utasai illuminált állapot­
ban indultak útnak és az autó 9(1 km-es 
sebességgel száguldott, amikor eddig 
még ki nem derített okitól a két kor­
mány összekötő rudja hirtelen levált, 
úgy, hogy a soffőr nem volt többé ura 
gépének.

Bocskay
Városunkban müködfi ruhafestfidák 
modern üzletfejlesztési metódusomat 
a megtévesztésig hfl utánzással igye­
keznek megtéveszteni a közönséget. 
A n. é, közönséget kérem ügyeljen az 
aranyéremmel ellátott BÍRÓ névre. 
Utcai és alkalmi ruhák festését és 
vegytisztitésát felelősséggel készítem

I,CSOKOLÁDÉ NYUSZ .
hue-vét! csokolédétojás pompás kivitelben —

DREHER —MAUL csokoládógyárából —
minden jobb üzletben kaphatók.

Amerikai lap szerint Trockijt agyon 
lőtte egy örmény kommunista

BÍRÓ
festő és tisztitómöintézet
Bika udvar és Széchényi u. 42,|

Paris, április 4. A Newyork Herald je­
lentést közöl, amely szerint Trockij el­
len a múlt héten merényletet követtek 
el. Trockij meghalt.

A jelentés szerint a merénylő egy ör­
mény kommunista volt, aki hive Stalin- 
nak és tagja az ifjú kommunisták szerve­
zetének. Az illető három nappal ezelőtt 
hátulról rálőtt revolverrel Trockijra, aki 
halálos sebet kapott. A lövés pillanatá­
ban a merénylő ezt kiáltotta:

A szovjetunióban nincs hely olyan 
árulók számára, mint aminő ze vagy!

Varsó, április 4. Rigából jelentik a la­

poknak, hogy Trockij a március 30-ra 
virradó éjjel átcsempészte magát a lett 
határon és hogy a lett csendőrök elfog­
ták. Letartóztatása alkalmával Trockij 
lett útlevelet mutatott fel, amely Rosen­
kranz névre volt kiállítva. A lett hatósá­
gok erre szabadon bocsátották Irockijt. 
A vizsgálat során az állítólagos Rosen­
kranz beismerte, hogy valójában ő nem 
Rosenkranz, hanem Trockij. Vele együtt 
menekült felesége és Lazjevits, i moszk­
vai katonai kerület parancsnokságának 
egyik tagja. A lett hatóságok Trockij 
további sorsáról semmit sem árulnak el.

Tiz százalékban szabja meg 
a maximális kamatot az uj 

kamattörvényjavaslat
Budapest, április 4. Búd János pénz­

ügyminiszter a közelmúltban bejelen­
tette, hogy uj kamattörvénytervezetet 
készíttetett. A pénzügyminiszternek ez 
a bejelentése nagy érdeklődést váltott 
ki és mint értesülünk, a törvényjavaslat 
elkészítésével a pénzügyminiszter 
Dcntz Ákos országgyűlési képviselőt, a 
Postatakarékpénztár helyettes vezér- 
igazgatóját bízta meg. Az elkészült ja­
vaslatot már legközelebb az országgyű­
lésen elő is fogják terjeszteni. A ké­
szülő törvényjavaslatnak egyik legfon

tosabb intézkedése
a kamatlábannak 10 százalékban 

való maximálása lesz
A készülő törvénytervezetet a pénz­
ügyminiszter a napokban már meg is 
fogja küldeni hozzászólás végett az ér­
dekképviseleteknek, majd ennek meg­
történte után egy nagyobb ankétot Jog 
egybehívni, amelyen a gazdasági élet 
vezetőinek alkalmuk és módjuk lesz a 
törvénytervezethez közvetlenül is hoz­
zászólni.
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Nyolc hónapi fogházra Ítélték a szangvinikus cipész­
segédet, aki szerelmi elkeseredésében csókolézés 

közben leharapta a felesége nyelvét
Budapest, április 4. Nagy érdeklő­

dés mellett, zsúfolt tárgyalóterem előtt, 
ma délben egy órakor kezdte tárgyalni a 
budapesti büntetőtörvényszék Mayer- 
tanácsa Sas László 34 éves cipészsegéd 
bünperét, aki furcsa módon és szokatlan 
bűncselekményt követett el ez év január 
7-én a Szegényház téren. A királyi 
ügyészség súlyos testi sértés vétségével 
vádolja Sas Lászlót, mert

felesége nyelvének egy részét leha­
rapta és az asszony ezáltal Ízlelő ér­

zékét teljesen elvesztette.
A mai tárgyaláson legelőször a vádlot­

tat hallgatták ki. Alacsony, sovány, ide­
gesen reszkető, barnabajuszos fiatalem­
ber a vádlott. — Egész testében remeg, 
könnyes hangon, felzokogva kezdi meg a 
vallomását.

Az elnök kérdéseire elmondja, hogy
feleségét nagyon szerette s nem volt 
szándékában, hogy megcsonkítsa az­
zal, hogy nyelvét leharapja. Ez csak 
egy önfeledt pillanat következménye 

volt.
Elmondja, hogy 1926-ban már elvált egy 
ízben a feleségétől, mert az az albérlőkkel 
„paklizott". Az asszony ekkor közös ház­
tartásba lépett egy postatisztviselövel, ő 
pedig elköltözött Egerbe. A viszony 
azonban a legjobb volt közöttük és

első elválásuk alkalmával is csókkal 
búcsúzott a feleségétől.

Egerbe érkezése után azonban sehogy 
sem érezte jól magát az asszony nélkül, 
levelet irt tehát neki, hogy nagyon sze­
reti. Erre az asszony néhány nappal ké­
sőbb felutazott hozzá Egerbe és kibékül­
tek. ő, a férj, ekkor újra feljött Pestre és 
ismét helyreállították a házassági vi­
szonyt. A békés házasélet azonban nem 
tartott sokáig, mert az asszonynak újra 
egy más férfi kezdett udvarolni.

A férjet ez annyira felháborította, hogy 
november végén ismét elköltözött a közös 
lakásból. Ezzel azonban még mindig nem 
szakadt meg közöttük az érintkezés. Az j 
asszony állandóan felkereste őt a mun- j 
ka helyén, valamint ott, ahol vacsorázni j 
szokott és ennek az lett a következménye, j

hogy újra kibékültek. Most azonban Sas 
László már nem költözött vissza a lakás­
ba, csak esténként volt együtt az asz# 
szonnyal, akit mindig a Szegényház térig 
kisért.

Elnök: Szóval
sem szakítani, sem együttélni nem 

tudott a feleségével?
Sas László lehajtja fejét, nagy könny­

cseppek szaladnak végig az arcán és úgy 
suttogja:

Igen... .
Elnök: És az asszony is mindig törő­

dött magával?
Vádlott: Igen!
Elnök: No, akkor mesélje tovább, hogy 

hogy volt.
Vádlott: Én, kérem, éjszakánként nem 

tudtam aludni, dolgozni sem tudtam az 
asszony miatt. Gondoltam, öngyilkos le­
szek. Nagyon el voltam keseredve. Azon 
az estén a feleségem újra felkeresett en­
gem. Beszélgettünk és én újból elkísér­
tem a Szegényház térre. Ott csókolódz- 
tunk, majd pedig azt mondtam neki:

„Adjál anyuskám egy édes puszit!” 
(Nagy derültség a tárgyalóteremben.)

Elnök: Maga mondta neki. hogy csó­
kolja jobban?

Vádlott: Mondtam!
Olyan édes érzés volt az!

És kérem szépen, ezt nem akkor tette 
először.

Elnök: És aztán? . . .
Vádlott: Aztán elsötétedett előttem 

minden. . .
Elnök: De miért harapta le a fele­

sége nyelvét?
Vádlott: Nem tudom. Nem tudom, 

mit csináltam,
hirtelen valami forróság ömlött rajtam 
végig. . . Aztán a rendőrhöz szaladtam és 
kértem, hogy értesítse a mentőket.

Sas László kihallgatásának befejezése 
után az elnök általános érdeklődés köze­
pette az áldozatot, Sas Lászlóné szüle­
tett Vincze Gizellát szólítja maga elé.

Elegáns, kék kabátban, fehér szőr­
mével a nyaka körül áll az asszony 

a bíróság előtt.

Sérülése miatt nagyon nehezen, akadoz­
va, de azért érthetően felel a kérdésekre. 

Elnök: Szerette-e a vádlott magát? 
Tanú: Inkább érdekből. A férjemnek 

mindene meg volt mellettem és ő nem 
tudott eleget keresni. Tönkretett engem. 

Elnök: Szerette őt?
Tanú: Igen. Mindig szerettem.
Elnök: Hát hogy volt az a nyelves do­

log?
Tanú: 3-án meglesett engem, beszélni 

akart velem. Fölmentem a lakására, mert 
fontos elintéznivalóim voltak Láttam, 
hogy szokatlanul ideges volt. Végleg sza­
kítani akartam vele és ezt meg is mond­
tam neki. Ekkor elváltunk, de ő hivott 
a Szegényház térre. Én mit sem sejtve, 
beleegyeztem. Ott azt kérdezte tőlem: 
„Hát puszit nem adsz apukának? Addig 
nem fogsz elmenni innen!" Miután ez 
már többször is előfordult — folytatja az 
asszony tovább én mit sem sejtve bele­
egyeztem és megcsókoltam. Erre

ö kért, hogy még jobban csókoljam. 
Ekkor éreztem, hogy beleharap a 

nyelvembe.
El akartam huzni a fejemet, de nem lehe­
tett. Nagyot sikítottam, a vér nagy su­
gárban ömlött a számból. Hazarohantam, 
hogy az életben még egyszer megláthas­
sam gyermekemet. Otthon öblögetni 
kezdtem a számat, aztán lerohantam. A 
kapu előtt már ott állt uram egy rendőr 
kíséretében. Az uram

a kezében szorongatott valamit és 
igy kiáltott, felém: „Nesze, most 
megkaptad a magadét! Itt a nyelved!”
Ügyész: Egészen leharapta a nyelvét? 
Tanú: Három centimétert.
Az elnök erre megjegyzi, hogy
a rendőr az asszony nyelvének le 
harapott részét az iratokhoz csatolta.
Az orvosszakértőket is kihallgatták, 

majd a bíróság meghozta Ítéletét, amely 
bűnösnek mondta ki Sas Lászlót súlyos 
testisértés bűntettében és ezért őt nyolc 
hónapi börtönre Ítélte.

Az Ítélet fülen úgy az ügyész, mint a 
vádlott és védője felebbeztek.

Műsoros estély husvét 
első napján a Munkás- 

otthonban
A debreceni muukásszakszervezetek 

és a Vas- és Fémmunkások Dalkara 
1928. évi április hó 8-án, husvét vasár­
napján délután 4 órakor a Munkás Ott­
hon nagytermében, a Csokonai-szinház 
művészeinek közreműködésével tánccal 
egybekötött műsoros estélyt rendez az 
alábbi műsorral:

1. a) Munkás üdvözlet. Blobnertől; b) 
Himnusz az éjben. Beethowentől. 
Énekli a Vas- és Fémmunkások Dal­
kara.

2. A gép megáll. Várnai Zsenitől. Sza­
valja: Bariba István.

3. a) Nagy ária. Carmen c. operából, 
b) Miidalok Énekli: Bihari Sándor, a 
Csokonai-szinház tagja.

4. János bogárka. Voigtól. Énekli: a 
Vas- és Fémmunkások Dalkör vegyes­
kara.

5. Házasságszédelgő. Vígjáték 1 fel­
vonásban.

6. Lengyelek a csárdában. Énekli a 
Dalkör.

7. Ispilángi rózsa. Migrai Józseftől. 
Szavalja: Kiinger Jenő.

S. Operett melódiák és miidalok. 
Énekli: Élek Ica. a Csokonai-szinház 
tagja.

9. Táncduett. Élőadják: Schildmayer 
krpád cs Ozga Irén.

10. Ahogy én szeretlek. Énekli a ve­
gyeskar.

11. Magyar és angol táncok. Bemu-
• , (a» , ja
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Szakorvosok ajánlják torok- 
gyulladás, meghűlés, valamint 
ä spanyol nátha elleni véde­
kezésül.

A Panflavin-pasztillák mindé e
tertozo betegség ellen oly egészcp 
sajátos hatást váltanak ki, mélyül 
« legkiválóbb szakorvosok elis-1 
mernek.
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látják: Ferenczv Marian és Rajz János, 
a Csokonai szinház tavijai.

12. I'cstaineiitom. Paraszt vígjáték I 
felvonásban.

1.3. a) Munkás himnusz. Lányitól, b) 
Őszi rózsa. Népdalegyvcleg. Énekli a 
dalárda.

Az egyes szamokat zongorán kíséri 
Csallak Béla. a Csokonai-szinház kar 
nagya és B. Kovács Margit úrnő.

Műsor után reggel 4 óráig tartó tánc- 
estély, melyhez a zenét a Munkás-Ott­
hon kitűnő iazz-baud zenekara szolgál­
tatja.

Belépődíj az előadásra 1 pengő. X 
táncestélyre 1.60 pengő, a vigalmi adó­
val együtt, legyek előre válthatók a 
Munkás Otthonban. Telefon 12 49. az 
Általános Fogyasztási Szövetkezet üz­
letében. Csapó uccu és Vági Istv án ék­
szerésznél. Piac ticea 74. szám.

Bankjegy eső az egyik 
eannesi szálloda előtt

Páris, április 4. Kellemes meglepetés 
érte kedden reggel az egyik eannesi 
szálloda előtt sétáló íiirdővendégeket. 
A szálloda egyik ablakából egy ismeret­
len férfi 20—1000 frankig terjedő ősz- 
szegekről szól ózsetonokat dobott le. 
amelyeket a canessi játékkaszinó adott 
ki. A zsetonok után bankjegyek követ­
keztek és kötegekben hullottak az ab­
lakból a bankjegyek, köztük ezerfran­
kosok is.

A járókelők gyorsan felkapkodták a 
földről a zsetonokat és bankjegyeket 
és legnagyobb részük azonnal elsietett. 
Néhány becsületes megtaláló bement a 
szállodába és vissza akarta adni a por­
tásnak a bankjegyeket. A portás azon­
ban nem fogadta el, mondyán, hogy a 
bőkezű adakozó egy dúsgazdag ameri­
kai milliomos, aki tegnap este, mielőtt 
a játékkaszinóba ment volna, megfo­
gadta barátainak, hogy ha nyerni fog, 
napi nyereségét kidobja az ablakon. 
*♦*'•■*»*"•'

Guerlin de Gnev 
Magyar < >rszágo 11

A Iliiéi egyetem doyenje, a francia 
akadémia tisztje. Guerlin de Guer, az 
ismert magyarbarát francia eg: etetni 
tanárt Berzeviczv Albert, a Magyar Tu­
dományos Akadé ira elnöke es Pékár 
Gyula, a Magyar Francia Irodalmi Tár­
saság elnöke meghivtti:, hogy az Aka­
démián előadást tartson. Guerlhi de 
Quer április végéi: érkezik Magyaror­
szágra, ahol a magyar kultúra ez 
őszinte barátját a magyar közélet és 
tudományos világ kitűnőségei fogadjál;.

A kiváló irodalom történeti ró a l a- 
fontaine Társaság és a Zenekedvelők 
Köre meghívására Debrecenbe jön nui- 
jns elsején és itt a zeneiskolában Ron- 
sardról, a XV!. századbeli na"-- fran­
cia költőről tart előadást. Az előadást 
zeneszámok kisérik, minthogy Ronsard 
legszebb verseit nagy francia muzsiku­
sok zenésitették meg. Az előadást fran­
cia nyelven dr. Hankiss János egyetemi 
tanár nyitja meg, mi" Barátaink Fran­
ciaországban címmel dr. Kuthi Sándot 
tart francianyelvii előadást.

Guerlin de Quer tavaly a Iliiéi egy e­
temen tartott magyart,irgyu előadások 
alkalmával azok érdekében mindent el­
követett, az ő kezdeményezésére a Iliiéi 
egyetemen a magyar történelem és 
irodalom ismertetésének nagyobb tért 
engedtek s a francia sajtóban is több 
cikket irt a magyarság kulturális jelen­
tőségéről.

Guerlin de Quer közben a szegedi 
egyetem meghívására Szegeden is tart 
előadást.
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Gyászrovat
Polgár Csapó Mihály pintérniester, 

72 éves, református. Temetése e hó 
5-én, csütörtökön, délután ,3 órakor lesz 
az Eötvös ticva 31. számú gyászházhól 
a Péterfia uccai temetőbe.

Biszktip Ferenc 8,3 éves, római kato­
likus. Temetése e hó 5-én, csütörtökön, 
délután 5 órakor lesz a Szeiitanna 
uccai temető kápolnájából.

Papp János 67 éves, római katolikus. 
Temetése e hó 5-én, csütörtökön, dél­
után 4 órakor lesz a Hatvan uccai kert 
Qohér uccu 21. számú gyászházhól a 
Szemtanná uccai temetőbe.

Exportrészvénytársaságot alapita 
nak állami pénzen

A külkereskedelemben résztvevő cé­
gek nagy izgalommal tárgyalják azt a 
Hirt, hogy a kormány uj külkereskedel­
mi részvénytársaságot alapit, amely az 
export központosítását volna hivatott 
megvalósítani. Az alapítást a külkeres­
kedelmi mérleg megjavításával indokol­
nák s ezzel az argumentummal juttat­
nák a vállalkozás számára az állam 
anyagi hozzájárulását. Már a külkeres­
kedelmi vállalat vezetőiről is tudnak be-

Szeged, április 4. Váli Nagy Dezső 
pécsi szobafestő a múlt hónap végén 
egyik fővárosi lapban olyan házassági 
apróhirdetést olvasott, amely azonnal 
megnyerte tetszését. Az apróhirdetés 
szerint „egy fiatal árva leány 300 hold 
földdel férjhez menne hozzáillő fiatal­
emberhez". Váli Nagy Dezső az apró- 
hirdetésre azonnal elküldte ajánlatát. 
Néhány nap múlva megkapta a választ. 
A férjhez menendő gazdag árvaleány 
Szegedre invitálta Váli Nagy Dezsőt.

Az ismerkedés után a leány elmon­
dotta, hogy vagyona Vásárhelyen van, 
ö azonban Vásárhelyen még nem akar 
mutatkozni jövendőbeli férjével és ez­
ért úgy döntöttek, hogy addig Szege­
den maradnak, amíg jól megismerik 
egymást.

A fiatalember egyik előkelő szegedi 
szállodában szállt meg. Pénze nem volt, 
de bízott abban, hogy a házasságot ha­
marosan nyélbe ütik és akkor majd ki­
fizeti adósságát. Váli Nagy Dezső azon-

Budapest, április 4. Erdélyi Béla bűn­
ügyében ma újabb fordulat történt. Ke­
nyeres Balázs dr. és Minnich Károly dr. 
törvényszéki orvosszakértők ma délben 
beterjesztették szakvéleményüket dr. 
Enyedi Róbert büntető törvényszéki 
vizsgálóbírónak. A vizsgálóbíró egy 
hónappal ezelőtt az Erdélyi-ügy ösz- 
szes iratait és a Forgács Annára vonat­
kozó boncjegyzőkön vveket átadta Min­
nich és Kenyeres professzoroknak, 
mint a hiintetőtörvcuyszék orvosszak­
értőinek. hogy foglaljanak állást ebben 
a kérdésben, mi volt Forgács Anna ha­
lálának közvetlen oka.

Kenyeres és Minnich professzorok 
szakvéleményének a lényege az. hogy 
Erdélyi Béla feleségét. Forgács Annát 
kettős eszközzel ölték meg. Halálának 
oka egyrészt veronálmérgezés, más­
részt zsinegelésnek nevezett megfoj­
tás volt Az orvosszakértők véleménye 
szerint, amikor Forgács Anna augusz­
tus 23-ra virradóra mérgezés folytán 
öntudatlan állapotba került, akkor zsi­
neggel vagy hurokkal addig szorították 
a nvakát, míg kiszenvedett.

egy gróf volna, aki eddig diplomáciai 
pályán működői t. vezérigazgatónak 
pedig Kóródy Sándor, az Angol Magyar 
13.ink volt igazgatója vau kiszemelve. 
Az exportkereskedők érthető izgalom­
mal fogadják ezt az uj állami segédlet­
tel folyó griindolást. Erélyes lépéseket 
emlegetnek, mert tűrhetetlennek tart­
ják. hogy a kormány újabb merényiéi­
re készül adófizető eégek és vállalatok 
ellen.

az apróhirdetésben létezik
ban nemcsak a szállodában élt Intelben, 
hanem két öltözet ruhát is csináltatott. 
Menyasszonyával, aki minden második 
nap beutazott Szegedre, rövidesen intim 
viszonyba is került. \ leány azonban a 
házasság időpontját mindig halaszt- 
gatta. amire i vőlegény gyanút fogott 
és kiutazott \ ásárhelyre, hogy szétnéz­
zen a birtokon. Itt tudta meg azután, 
hogy a leánynak nincsen vagyona és a 
300 hold föld csak az apróhirdetés­
ben létezik.

A kellemetlen felfedezés után Váli 
Nagy Dezső visszajött Szegedre és a 
a rendőrségen bepanaszolta kalandját, 
majd becsülettel bejelentette, hogy ab­
ban a hiszemben. hogy gazdag leányt 
vesz el, nagyobb adósságokat csinált. 
Majd Ígérete ttett arra. hogy adósságait 
kifizeti. Pénze azonban nem volt és igy 
a rendőrség segítségével toloncuton 
utazott el Szegedről, megfogadva, hogy 
többet nem hisz házassági apróhirdeté­
sekben.

A törvényszéki orvosszakértök sze­
rint a zsinegelés nem azzal a selyem­
sállal történt, amely mint bűnjel szere­
pel az ügy iratai között, hanem valami 
más anyaggal. Az a sál ugyanis túl 
pulin és gyenge ahoz. hogy megfojtás­
hoz alkalmas legyen.

Az orvosszakértők véleménye két­
ségtelenül döntő súllyal esik a latba és 
rendkívül siilyosbitia Erdélyi Béla hely­
zetét.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állatni anyakönyvi hiva­

talnál e hó 4-én, szerdán a következő 
bejelentések történtek:

Házasságkötések:
Hajnal Imre — Fekete Erzsébet r. 

kath; Tóth István ref. — Szódra! Júlia 
ref; \ eres Béla r. kath. Rab Mar­
git ref; Sütő Sándor ref. Borsodi 
Zsófia ref.

Születések:
Lévai Gábor fm. leány Ilona; Tóth 

József fm. fiú József

Négyes sorba ültetett
hársfákkal szegélyezik 
a köztemetői sugárutat

A városi tanács, mint megírtuk, nem­
rég foglalkozott a köztemetői sugárút 
fásításának kérdésével és akkor dr. 
Magoss György polgármester azt az. 
óhajtását fejezte ki, hogy amennyiben 
lehetséges, a sugárutat különböző iák­
kal szeretné s/egélyeztetni. A tanács 
nem döntött az ügyben, hanem meg­
hívta a tanácsülésre Bohl Ferenc tüker- 
tészt, liygv adjon szakvéleményt. A íő- 
kertész meg is jelent a városi tanács 
legutóbbi ülésén és rámutatott arra, 
hogy a köztemetői sugárutat nem lehet 
különböző fajta fával szegélyezni, mert 
a különféle fajú fák növése és élettar­
tama i< eltérő. A tanács igy megmaradt 
az. eredeti terv mellett, amely szerint a 
köztemetői sitiid rutát hársfával, négyes 
sorban lógják szegélyezni.

A fökertész megemlítette azt is. 
hogy a város belső területén a korhadó 
fákat kiszedték és helyettük fiatal cse­
metéket ültettek, még pedig juhar és 
japán akác csemetéket. A Népház kör­
nyékén három kisebb parkot létesít a 
kertészet, azonkívül játszóteret, ten- 
niszpályát és gyakorló labdarugó pá- 

i lyát. Nemsokára megkezdődik a Déri­
tér parkírozása is, amit a legfinomabb 
kertészeti anyag felhasználásával csi­
nálnak meg. A kertészet a juhar sza­
porítására nagy gondot fordít, legutóbb 
Qtác vidékéről hozattak 1000 juharcse­
metét. A megyei és állami utak mentén 
a kertészet mintegy 10.000 darab, nagy­
részt gyümölcsfacsemetét ültetett ki.

A tanács a kertészeti felügyelő elő­
adását tudomásul vette.

,v,
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Csütörtök, április 5.

Budapest 557.5 (3): 9.30: Hírek, köz­
gazdaság. 11.45: Hírek, közgazdaság, 
kamarazene. 1: Idő, időjárás, vízállás. 
3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 
4: Pestliv Béla előadása: A julite- 
nyésztő gazda tavaszi teendői. 4.45: 
Pontos idő. időjárás, vízállás, mozimű­
sorok. 5.15: Hangverseny. Közremű­
ködnek: Dr. Veress Endréné és Gallo- 
vicliné Tarnovszky Margit hangver­
senyénekesnő. Zongorán kisér: Polgár 
Tibor. 6.10; Húsvéti elmélkedések. 
ÍGárdos Kornélia előadása.) 6.40: Rá­
dió amatőrposta. 8: Angol lecke (.1. W. 
'Thompson) 5.45: Kamarazene. Vezé­
nyel: Komor Vilmos. 10: Pontos idő. 
ügetőverseny eredmények.

Külföld: 11.00: Becs: Délelőtti zene. 
Prága: (iramofonzene. 11.15: Stuttgart 
Déli hangverseny. 12.00: Lipcse: Fo- 
nola-hangverseny. 12.05: Prága: Hang­
verseny. 12.30; Milánó: Rádió-kvintett. 
12.32: Zürich: (iramofonzene. 1.00: 
Bern: Gramofonzene. 1.05: Langen­
berg: Hangverseny. 1.15: Stuttgart: 
Gramofonhangverseny. 1.30: Frank­
furt: Hangverseny. ,3.00: Frankfurt: 
Hangverseny. 4.00: Bern: Hangver­
senye Königsberg; Hangverseny. 4.15: 
Becs: Délutáni hangverseny. 4.30: 
Breslau: Szórakoztató zene. Berlin: 
Zongora-trió. Königsberg: Esehenbach- 
orgonahangverseny. * 5.00; Berlin: 
Hangverseny. Bern: Zenekari hang­
verseny. 5.05: Milánó: Rádió-kvintett. 
6.00: Langenberg: Hangverseny.
Prága: Egyházi hangverseny. 6.10: 
Stuttgart: Orgonahangverseny átvitel 
Erei búréból

avatott körökben. A társaság elnöke

„Egy fiatal árvalány 300 hold földje“ és egy 
szegény szobafestő házassági reménye

Amikor a hozomány csak

A törvényszéki orvosszakértök 
szerint Forgách Anna halálát 

zsinegelés okozta
Kenyeres és Minich orvosprofesszorok véleménye szerint a sze­
rencsétlen nőt először megmérgezték és azután bódult állapotá­

ban megfojtották

Szőnyegek, linóleumok, függönyök, 
ngy- és sezlontakarók, gummikabátok
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A valorizációs törvény 1-én életbelépett
Felvilágosítások a jogkereső közönség számára

> • . 1_______A-----mí>r\o
Szombaton jelent meg az „Országos 

Törvénytárban” a még múlt év október 
havában benyújtott valorizációs javaslat­
nak törvényszerű kihirdetése, mint az 
1928. évi XII. t.-c., amelynek hivatalos 
cime: „Egyes magánjogi pénztartozások 
átértékeléséről” és minthogy a tegnapi 
hivatalos lapban közölt igazságügymi­
niszteri rendelet a törvény életbelépteté­
se napjául f. évi április hó 1 -ét állapítja 
meg, nem látszik feleslegesnek ezen 
csaknem mindenkit érdeklő törvényt 
azok részére is ismertetni, akik egyéb­
ként nem az igazságügy szolgálatában ál­
lanak, különösen pedig azért, mert a tör­
vényben záros határidők állapíttatnak 
meg az ilyen valorizációs perek megindí­
tására, amelyek elmulasztása súlyos ká­
rosodással járhat a hitelezőkre nézve.

Háborús törvény
A valorizációs perek mibenlétét feles­

legesnek tartom bővebben taglalni, hi­
szen maga e perek lényege annyira át­
ment már a köztudatba, hogy ezzel csak­
nem minden kereskedő, iparos tisztában 
van s amely röviden abban fejezhető^ ki, 
hogy a pénz romlása által beállott káro­
sodástól a jogosított lehetőleg megóvas- 
sék.

A háború szülte törvény ez is mint 
annyi sok más , mert a háború, köze­
lebbről : a vesztett háború utáni gazdasá­
gi kataklizmában kezdtek a jogtudósok 
ráeszmélni, hogy a „korona mégsem 
ugyanannyi, mint a „korona és meg­
oldást kell találni arra nézve, hogy az 
igazság mcgközelittessék a pénz vásárló 
erejének állandó zuhanása dacára is s a 
hitelező végeredményében ne a számsze­
rűleg neki járó összeget, hanem a valódi 
értékű összeget kapja meg adósától.

Hazánkban nehezen akart a legfelsőbb 
bíróságunk erre a „kiegyenlítő” állás­
pontra helyezkedni s jó ideig következe­
tesen megmaradt amellett, hogy a korona 
annyi, mint: korona, mígnem a jogtudó­
sok kitartó küzdelme után végre a Kúria 
is különösen a külföldi jogirodalom 
és törvényes intézkedések hatása alatt 
mind jobban megnyitotta a valorizáció 
zsilipjeit s ma már csaknem ott tartunk, 
hogy a most életbelépett törvény volta- 
képen a Kúria joggyakorlatát szentesíti, 

mindamellett kétségtelen, hogy a tör­
vény sok irányban üdvös hatású lesz a 
bíróságok megállapodott irányú joggya­
korlatára.

A fent vázolt belátás indította igazság 
ügyi kormányunkat is arra, hogy már 
1925-ben is törvényjavaslatot nyújtott be 
a valorizálásról az akkori nemzetgyűlés­
ben s a mostani törvény lényegileg meg­
egyezik azon javaslattá.

Kétségtelenül súlyos problémája volt 
igazságügyi kormányunknak a feladat, 
amit találóan fejez ki az igazságügy­
miniszter a következő szavaival: „a ne­
hézséget különösen az okozta, hogy a va­
lorizáció tulajdonképen a szigorú jog 
érvényesülésének szabja meg szűkített 
határait, a szigorú jog érvényesülésének 
lehetőségét korlátozza, korlátozza gaz­
dasági, társadalmi, biztonsági érdekből... 
A jognak igazsága nemcsak shylocki 
igazság, a jognak kell. hogy erkölcsi 
tartalma is legyen!"

Az időpont kérdése
A törvény alapelve, hogy az átérté­

kelés (valorizáció) a kényszerárfolyam 
általános szabálya alól kivétel, más szó­
val: nem minden pénztartozás valorizál­
ható, igy természetesen az 1924 julius 1. 
napja az a caesura, amely idő óta pén­
zünk immár stabil, tehát csak a korábbi 
tartozásokra vonatkozik a törvény. 
Hogy mely időpont veendő az átértéke­
lés összegének meghatározására, e tekin­
tetben a törvény kétségtelenül a leg­
messzebbmenő álláspontot teszi ma­

gáévá: a követelés keletkezésének idejét, 
igy oldván meg az ingadozó joggyakor­
latot, amely régebben a kérelem előter­
jesztésének idejét, majd az adós felszólí­
tásának időpontját, legújabban pedig a 
lejárat idejét veszi figyelembe (min. 
ind.).

Pénzünk stbil voltara támaszkodva, az 
indokolás szerint megokoltnak mutatko­
zott. hogy a valorizációs perek megindí­
tása határidőhöz köttessék s igy egyben 
a bíróságokat is mielőbb megszabadítsa 
az átértékelési perek terhétől. E határ­
időt a törvény egy esztendőben állapítja 
meg. Ha tehát a pénztartozás 1928 ápri­
lis 1. napja előtt járt le, akkor a per leg­
később 1929 április hó 1-ig adandó be, ha 
pedig a törvény életbeléptének napja 
után lejáró pénztartozásról van szó, ak­
kor a lejárattól számítva egy éven belül 
kell a pert megindítani. Az engedménye­
zés nem akadálya a valorizálásnak s a 
kezes ellen is érvényesíthető, úgyszintén 
üzletátruházás esetén az üzlet átvevője 
ellen is. (Kúriai joggyakorlat.)

Amik nem valorizálhatok
Azonban — és ez érdekli leginkább a 

jogkereső közönséget nem minden 
pénztartozás valorizálható. Általában ki 
van zárva: a készpénzkölcsön, takarék- 
betét. váltón csekken, kereskedelmi utal­
ványon alapuló pénztartozás, záloglevél­
ben, kötvényben, értékpapírban, a rész­
vények osztalékaiban, biztosítási szerző­
désen (amelyekről külön fejezet intéz­
kedik) alapuló tartozások. Ezen tartozá­
sok is valorizálhatok azonban bizonyos 
esetekben, különösen, ha az adóst vétkes 
késedelem terheli, vagy ha az egyébként 
váltón, csekken stb. alapuló pénztartozás 
olyan követelésből származik, amely kü­
lönben valorizálható lenne.

A készpénzóvadékok ugyan ki vannak 
zárva, de csak azon esetre, ha az óvadé­
kot átvevő azt nem fektette be értékálló 
módon.

Ki vannak zárva továbbá es ez okoz­
ta a parlamenti nagy vitákat az állam­
nak. törvényhatóságnak és a községek­
nek, postának, postatakarékpénztárnak 
tartozásai, valamint a gyámpénztárban 
kezelt összegek. (Ezekre nézve azonban

mint tudjuk külön törvényes in­
tézkedés fog tétetni, az úgynevezett ka­
ritativ valorizáció által.)

Lényeges rendelkezése a törvénynek, 
hogy a valorizálás minden körülmények 
között helyt foghat, ha a felek ezt hatá­
rozottan kikötötték, valamint jól megje­
gyezendő, hogy az állammal, közseg­
gel stb., akkor igenis van helye az át­
értékelésnek, ha ez az államnak, tör­
vényhatóságnak stb. valamely kereske­
delmi, ipari vállalatát terheli, ilyen eset­
ben elegendő, ha a bíróság az eset körül­
ményeinek mérlegelése során magának 
a vállalatnak (üzemnek) a vagyoni hely­
zetét veszi figyelembe, épen úgy, mint 
más adós esetében. (Miniszteri indoko­
lás.)

A valorizáció mértékének meghatáro­
zását a törvény a dolog természete sze­
rint képtelen volt rubrikákba sorozni, 
hanem a bírói mérlegelés szabadságát 
biztosítja. Amint a törvény indokolása 
mondja, a kiindulási pont az, hogy az 
egész valorizálás! kérdés a hitelező ja­
vára és az adós terhére engedett kivétel. 
A méltányosság az, amely döntő szem­
pontként a bírót vezesse, amint hogy a 
polgári törvénykönyv javaslata is méltá­
nyos Ítélkezésre nyújt módot s itt az 
adós vagyoni helyzete domborodik ki el­
sősorban az ítélkezésnél, nevezetesen a 
szigorú jog alkalmazása ki van zárva ott 
ahol az adós tönkretételét eredményezné.

Ha a követelés megszűnt
Emellett azonban a törvény további 

alapelveit képezi, hogy az eset összes kö­

rülményeinek gondos mérlegelése képez­
ze a biró feladatát s lehetőleg a pénz 
értékcsökkenéséből eredő hátrányt úgy 
ossza meg a két fél között, hogy egyik 
félnek a vagyoni romlását se okozza.

A már ítélettel eldöntött perekben 
sincs a valorizálás kizárva, söt^ akkor 
sem, ha azon ügyben már valorizálás! ké­
relem tárgyában hozott a bíróság eluta­
sító ítéletet, ami más szóval azt jelenti, 
hogy ha a bíróság érdemleges okból nem 
adott helyet a kérelemnek. De egyébként 
a korábbi bírói gyakorlat értelmében is 
helye lett volna a valorizálásnak.

Ha a követelés megszűnt, nincs helye 
átértékelésnek, ha azonban a hitelező 
fentartással fogadta el a követelést, úgy 
nincs akadálya. De még ha fentartás 
nélkül fogadta is el, akkor is helye van 
átértékelésnek, ha a teljesítés elfogadás 
1919 január 1. és 1923 julius 1. napja kö­
zött történt és a hitelező csak kényszer- 
helyzetben, súlyos anyagi okok miatt fo­
gadta el a fizetést, az adós pedig túl­
zottan nagy előnyre tett szert. Ez eset 
ben azonban a per megindítására három 
hónapi időt ad a törvény.

A törvény külön fejezetekben foglal­
kozik a pénztartozások egyes csoportjai­
val, igy a családi és öröklési jogból szár­
mazó követelésekre általános elv a mél­
tányosság és az ezen követelések erköl­
csi alapja. Ez képezi alapját annak a 
rendelkezésnek, hogy az örökhagyónak 
a családi vagyon megőrzésére irányuló 
szándéka meg ne hiusittassék s a köte­
lezett ne legyen kénytelen az öröklött 
vagyont egészben vagy részben pénzzé 
tenni, mert ez az öröklési jog egyik alap 
elvét sértené. (Min. ind.)

A második csportja az egyes pénztar­
tozásoknak a baleseti járulékok, amelyet 
a törvény rendelettel való szabályozásra 
tart fenn, de amelyben szabályozott já­
radék nem lehet kisebb, mint amennyit a 
bíróság már itéletileg megállapított.

A jelzálog és a valorizáció
Még egy fontos rendelkezés a tör­

vényben : ir!zálogot nem lehet átértékel­
ni még akkor sem, ha egyébként a köve­
telés valorizálható is lenne. Ennek indo­
ka, hogy óriási zűrzavarra adna okot, ha 
a telekkönyvből nem ez a követelés lenne 
kiolvasható, amely abban feltüntetve 
van és az illető ingatlanra hitelt nyúj­
tani akaró bármely hitelező sohasem 
tudhatná, hogy voltaképen mennyivel 
van az ingatlan megterhelve. Lehet 
azonban átértékelést kérni és uj rang­
sorban a megítélt összeget bejegyezni, 
ha az ingatlan tulajdonosa a hitelezőnek 
személyes adósa.

Ilyen jelzálogilag biztosított követe­
léseknél tehát kénytelen volt rést ütni 
a törvényhozó azon immár törvényben 
biztosított elven, minthogy ha a korona, 
vagyis: a korona elnevezés kifejezte vol­
na hosszú szomorú esztendők alatt a ko­
rona igazi értékét is.

A törvény további intézkedései el­
járási rendelkezések, átmeneti intézke­
dések inkább a jogászokat érdeklik, 
a törvény ezen vázlatos ismertetésével 
az volt a célom, hogy a jogkereső kö­
zönség legalább nagyjában ismerje meg 
jogait s használja a törvény által nyúj­
tott módot ezen jogai érvényesítésére.

Di. F. D.
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Megszüntették az eljá­
rást az újfalui ipartes­

tületi elnök ellen
A bci'cltyúti.iiaiui ipartestük"! akhiöke 

t.írnszt József állott szerdán délelőtt a 
debreceni törvényszék Jeney-tanucsa 
előtt. IV •;;iii!v zá< miatt indult meg el­
lene az eljárás. A vád szerint tavaly 
nyáron az egyik nyári vendéglőben bo­
rozgatás közén Reményi Ferenc köz­
ségi jgeyzőnck a forgalmi adóhivatal 
vezetőjének panaszolta a forgalmi adó­
kivetés és behajlás körüli visszásságo­
kat és a többek közt a következőket 
mondta:

— Amit a hatóságok végeznek, az 
nem vörös, hanem fekete kommuniz-

Baleseti károk
Balesetből eredő kártérítés címén ala­

puló követeléseket akkor is lehet érté­
kelni, ha a kötelezett egy összegben vál­
totta meg a járadék fizetéseket, de csak 
akkor, ha ezen megváltás 1919 január hó 
1. napja után történt, még ha ez birói 
ítélet, vagy egyezség alapján történt is. 
Ezen esetben akkor van helye átértéke­
lési pernek, ha az eg/szeri tökeszolgál- 
tatást a jogosított szorult anyagi hely­
zetében volt kénytelen elfogadni. Az 
ilyen pereket hat hónap alatt kell megin­
dítani.

Megemlítendő szociális szempontból 
ama nagyjelentőségű rendelkezése a 
törvénynek az ilyen járadékokkal kap­
csolatban. hogy a kapott egy összegben! 
szolgáltatás visszafizetését kizárja, mert 
a visszafizetésre épen olyanok volnának g 
kötelezve, akik szorult anyagi helyzet­
ben vannak s igy előre feltehető, hogy a 
visszafizetési kötelezettségnek nem tud­
nának eleget tenni, épen azért rendeli a 
törvény, hogy a kapott tőke szolgál tatást 
méltányosan számításba kell venni.
(Min. ind.)

Az életbiztosítási szerződéseken ala­
puló pénztartozások átértékelése egé­
szen különleges szabályok szerint törté­
nik. Ezeknek rendezését a törvény a biz­
tosítási intézetek állami felügyelőségé­
re ruházza át. amely felosztási alapokat 
alakit. Ez a kérdés már annyira részle­
tesen lett nemcsak a szaksajtó, hanem a 
napilapokban megvitatás és ismertetés 
tárgyává téve, hogy c kérdés bővebbi 
taglalásába felesleges belemenni. Min­
den esetre olyan érdekes döntése a tör­
vénynek német példa után . hogy 
ez már nemcsak ismertetésre, hanem bő­
vebb megvitatásra kívánkozik, amelyet 
más időre hagyok fenn.

mus!
A törvényszéki tárgyaláson F.rusxt 

József tagadta, hogy' az inkriminált ki 
fejezett használta volna és hangoztatta, 
hogy ö csupán arról beszélt, hogy a 
forgalmi adó körüli visszásságok milyen 
rossz hatást váltanak ki az emberek­
ből.

A kihallgatott tanuk sem emlékeztek 
pontosan a vendéglőben elhangzottakra 
és azt igazolták, hogy Hrnszt jő hazafi 
és tisztességes iparos. A bíróság a tanú­
kihallgatások után megszüntette a vád­
lott eilen a további eljárást.
y..»>•••

Ez év nyarán osztják 
ki a házhelyeket

Dr. Vásárhelyi Béla kir. törvényszéki
tattá c selnök a mozoga/dítsági ingatla-
ltok 1 lirtokbaadásáva! felmerült nana-
szók elintézése után ; 1 vá rosliól eltávo-
zott.

An leniniben a bi rtok baadás ellen
még ezután merülnél ick fel panaszok.
vagy csere iránti kércsel'tut akarnának
.... igénylők bejelenteni, úgyszintén 
juttatott területről való lemondást kér­
vények' t az Országos Földbirtokren­
dező Bíró-ághoz lehet beadni. Buda­
pest. Markó u. Hl. szám alá címezve.

Miután
a házhely kit sztás csak ez. év nya­

rán fog foganatosíttatni,
a házhely rendezési eljárásba bevont in­
gatlanok megváltást szenvedők által a 
gazdasági é\ végéig ute outivcllietök.

Választmány i illés. A pénzügyi 
tisztviselők kuglizója 5-én, csütörtökön 
választmányi ülést, utána társasvaeso 
rát tart.

nilGYCN KAP
vásáilátti kötelezettseg nélkül

hús vét vasárnapig egy poliarka bármiféle IIKORK, 
hogy meggyőződést szerezzen arról, hogy jót és ölesén a 
Szilágy ági italárukm'eskodéshni Csapón.7. leim' vásárolni.
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A hazugság
alkonya

Hála Istennek, már ott tartunk, hogy 
fel lehet jegyezni és meg lehet őrizni 
gramofon utján mindazokat a telefon­
beszélgetéseket. amelyeket az egyik, 
vagy másik beszélő fontosnak tart. A 
telefonba bemondott szó nem fog elre­
pülni. mert fel lesznek jegyezve a gra­
mofonlemezekre. amelyek vita esetében 
sürgősen el fogják ismételni a beszélge­
tést.

Ezentúl tehát a telefon egy egész se­
reg drámát és pert fog megindítani. Ab­
ban a pillanatban például, amikor a hűt­
len asszony a legkevésbbé számit rá, a 
szavakban fogja in flagranti rajta kapni 
a férj a feleséget. Felesleges lesz ezentúl 
magándetektívekhez fordulni, hogy meg 
tudja szerencsétlen sorsának részleteit. 
Nem kell mást tenni, mint este. mielőtt 
a klubba távozik, a telefonkészülék mel­
lé elhelyezni azt az ötletes, aprócska ké­
szüléket, amelyben egy negativ gramo­
fonlemez hűségesen felveszi a szavakat:

Jó estét drágám, hogy vagy? A 
vén hülye most ment el hazulról. Holnap 
3 órakor nálad leszek.

Csak holnap?
Ejnye, ejnye, hiszen tegnap is 

egész nap veled voltam.
Hát akkor holnap 3 órakor, a mi 

kis fészkünkben. Pacsirta ucca 43. szám 
alatt.

A „vén hülyének” másnap nem kell 
semmi egyebet tenni, minthogy a Pa­
csirta ucca 43. szám alá elmenni két ta­
núval és azután kész a mulatság.

Ugyanez áll a komoly üzletemberek­
re is. A telefonhuzal egyik végén nem 
lehet könnyelműen ígéretet tenni, épen 
úgy, mint a másik végén sem. Valószínű, 
hogy mind a két üzletfél gramofonleme­
zeket fog elhelyezni a készülék mellett 
és a per esetén a bíróság ezeknek a le­
mezeknek a segítségével be fogja bizo­
nyítani. hogy mennyit hazudnak mind a 
ketten.

Ezentúl a gramofonlemez és a tele­
víziós készülék segítségével az élet csak­
hamar lehetetlenné fog válni. Az ember 
azt fogja hinni, hogy nagyon távol van 
attól, akivel láthatatlan módon beszélget 
és azt mondhat, amit akar, azt csinálhat, 
amit tetszik.

Drágám, most az anyámtól telefo­
nálok neked. Csak azt akarom mondani, 
hogy nem jövök haza vacsorázni.

És az áldozat a telefonhuzal végén 
látni fogja nagyon jól, a televíziós ké­
szülék segítségével, hogy az asszony, aki 
telefonál, egyáltalán nem az édesanyjá­
nál időzik.

Azon a napon, amikor a hazugságot 
ilyen mechanikus készülékkel minden 
pillanatban le lehet leplezni, vájjon mi 
fog történni a férfiakkal és a - nőkkel?

— Nagy heti istentiszteleti sorrend.
Naponként d. u. 5 órakor a következő 
istentiszteletek lesznek a Kossuth uccai 
templomban. Szerdán: Magyar Bertalan 
segédlelkész ; 4. Csütörtök, április 5-én : 
Urvacsoraosztás. Prédikál Siposs Imre 
lelkész. Urvacsorái szertartást végez Ba­
ja Mihály lelkész; 5. Péntek, április 6-án 
Mezey Béla vallástanitó lelkész; 6.
Szombat, április 7-én: Madar Zoltán se- 
gódlelkész; 7. Vasárnap, Husvét első 
napján Baja Mihály. Urvacsorai szertar­
tást végez Madar Zoltán segédlelkész.

Istentiszteleti rund Nagypénteken 
a református templomokban. A Nagy­
templomban délelőtt 9 órakor dr. Ré­
vész Imre, II órakor Kolozsvárt Kiss 
László, délután 5 órakor Nagy István, 
a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 
órakor Szele György, délután 5 órak >r 
Mezey Béla, az Árpádtéren délelőtt hl 
órakor Madar Zoltán, délután 2 órakor 
(iái Lajos, az Ispotályban délelőtt 10 
órakor Liray Sándor, délután 5 órakor
ur. Baltazár Dezső, a Homokkertben 
délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, ,3 óra­
kor l’app Gábor, a Csapókertben dél­
előtt 10 órakor Seres Zoltán, a Nyilas- 
telepen délelőtt 10 órakor Dékán Illek.

Német nyelvű evangélikus isten­
tisztelet é:- urvacsoraosztás lesz nagy- 
csütörtökön délután 6 órakor az ev. 
templomban. Nagypénteken délelőtt 10 
órakor istentisztelet és orva csontos,
us. Délután o órakor passió olvasás. 
\ ég/.i Barkas t Ivőző.

Adózási tudnivalók áprilisra
Április 14. A március havi értékpapir- 

furgahtii adót he kell fizetni.
Április 15. Az alkalmazottak illet- 

ménvjegyzékét be kell nyújtani és kere­
seti adójukat, valamint ennek alapjait a 
rokkantellátási adót le kell róni az előző 
havi illetmények után.

Az előző hónapban beszedett fény­
űzés! forgalmi adót be kell fizetni. Az 
általános forgalmi adó-átalány, ha az
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készpénzben van megállapítva, az előző 
hónapról befizetendő.

Az általános forgalmi adót, amennyi­
ben azt bevallás alapján fizetik, az előző 
havi forgalom után le kell róni.

Április 20. 20-tól a hó utolsó napjáig 
a fényűzés: forgalmi adó „pénztárivek" 
lebélyegzése.

Április .30. A március hóban beszedett 
fuvarozási illeték befizetendő.

Egy apát gyermekrablással vádolt volt 
felesége, mert magánál tartotta saját

kis leányát
A debreceni törvényszék szerdán dél­

előtt vonta felelősségre Újvárosi Sán­
dor hajdúnánási gazdálkodót, aki ellen 
elvált felesége tette meg a feljelentést 
gyermekrablás miatt. Feljelentésében 
előadta, hogy volt férje megjelent a la­
kásán és

nagy bottal fenyegetőzve elvitte 
öt éves Katalin nevű leánykáját

akinek a nevelését ő reá bízta a tör­
vényszék és egy hétig magánál tartotta 
a gyermeket tanyáján.

A gazdálkodó a szerdai bírósági tár­
gyaláson azt állította, hogy erőszakot 
nem alkalmazott és nem fenyegetett

meg senkit sem a gyermek elvitelekor. 
A kisgyermeknek cipőt csináltatott és 
mértéket vétetni vitte el a cipészhez, a 
gyermek a cipésznél azt mondta neki, 
hogy nem akar vissza menni az anyjá­
hoz, inkább ő vele marad és kimegy a 
tanyára. A gyermeket nem volt szive 
elküldeni magától és igv vitte ki a ta­
nyájára. — Mikor a tanyámról elvitték 
a gyermeket — mondta sirt a kicsi 
és én jobban is szeretném magamnál 
tartani örökre.

A bíróság nem hozott Ítéletet s a tár­
gyalást újabb tanuk kihallgatásának el­
rendelése mellett május elsejére elna­
polta.

A tábla elrendelte Hatvány Lajos 
további fogvatartását

Május 7-re tűzték ki
Budapest, április -1.

A törvényszék Töreky-tanácsa né­
hány nappal ezelőtt küldte át báró Hat­
vány Lajos ncinzetgyalázási ügyének 
hatalmas aktatömegét az Ítélőtáblára. 
Degré Miklós, a tábla elnöke az Aucr- 
tanácsra bízta az ügy tárgyalását, de 
miután Auer tanácselnök jelenleg sza­
badságon van, dr. Seszták Lajosra, az 
Auer tanács szavazőhirájára szignálták 
az ügyet.

Február elsején tartott törvényszéki 
tárgyaláson a védő kérte Hatvány sza- 
badlábrahclyezését. de a törvényszék 
elutasította a kérést azzal az indokolás­
sal, hogy a súlyos büntetés miatt szö­
kés veszélye forog fenn. A védő íelio- 
lyamodott ez ellen. A szabadlábrahe- 
lyezés kérdésében eddig nem történhe­
tett döntés, mert az iratok a törvény­
széken voltak. Mivel azonban foglyos 
ügyről van szó, Seszták úgy döntött, 
hogy még husvét előtt zárt ülésen tár­
gyalja a íogvatartás ellen beadott fel­
folyamodást.

Volkmann táblabiró, az ügy előadója 
elkészült az iratok tanulmányozásával, 
úgy hogy a mai napra a tanács kitűzte 
a tárgyalást.

Miután azonban a Seszták-tanács dél­
előtt több sajtópert is tárgyal, csak 
ezeknek elintézése után kerülhet sor a 
Matvany-tárg válásra. Tizenegy óra 
előtt néhány perccel ült össze a rög tön- 
tönzött tanács, hogy Hatvány sorsáról 
döntsön. A tanács elnöke Csonka Fle­
mér kúriai biró volt. a tábla Simó ta­
nácsának szavazóbirája, mellette Volk- 
mann Lajos táblabiró, aki Auer elnököt 
szokta helyettesíteni és Morócza Dénes 
táblabiró foglalt helyett, mint szavazó- 
bíró.

Közel háromnegyed óra hosszat tartó 
tanácskozás után a tábla délben fél- 
tizenkettőkor meghozta végzését. Mint 
illetékes helyen közölték, a tábla eluta-

a táblai főtárgyalást
sitóttá Hatvány Lajos fogvatartá.sa el­
len beadott felfolyamodást és elrendelte 
báró Hatvány további rogvatartását.

A tábla döntésének indokolásában 
helybenhagyja a törvényszék indokait 
azzal, hogy a büntetés nagyságára való 
tekintettel a vádlott szökésétől tartani 
kell.

A tábla ugyancsak ma határozott ar­
ról. hogy mikorra tiizi ki Hatvány Lajos 
ügyének fclebbviteli főtárgyalását.

A tábla a fclebbviteli főtárgyalást 
május 7-érc tűzte ki.

A főtárgyalást előreláthatólag Cson­
ka kúriai bíró fogja vezetni, ha Auer ta­
nácselnök eddig nem tér vissza szabad­
ságáról. Valószínűleg dr. Szabó Zoltán 
főügyész képviseli a vádat.

Az Aucr-tanács összeállításában Hat­
vány báró ügyében változás történik, 
Seszták Lajos táblabiró helyett Csonka 
kúriai biró került a tanácsba. Seszták 
ugyanis a törvényszéken szerepelt Hat­
vány ügyében és igy a fclebbviteli ta­
nácsban nem szerepelhet.

Pénteken temetik 
a Nyomtató uccai 
beomlás áldozatát

Hirt adtunk arról, hogy Sóvágó Jó­
zsef kőművesmester a Nyomtató uccai 
építkezési szerencsétlenség egyik ál­
dozata belehalt sérüléseibe a klinikán. 
A rendőrség Sóvágó halálának hírére 
átkiildte az ügy iratait az ügyészségre 
és ott folytatják tovább a vizsgálatot 
az ügyben. Szerdán délelőtt az ügyész­
ség elrendelte Sóvágó holttestének fel­
boncolását és a temetést a boncolás 
megtöltése után pénteken délután öt 
órakor tartják meg a Homokkert 
Bánffy ucca 14. számú gyászháztól.

Az egyetemi klinikán fekvő Tóth Mi­
hály kőmiivessegéd állapota változat­
lanul súlyos.

— Zenekedvelők ötödik bérlet Ma-
nowarda operaénekes hangversenye 
április 1.3. Aranybika. Gyönyörű miisor. 
Napijegyek Méliusznál.

— A hősök emlékünnepe. A kormány 
rendeletet adott ki, amelynek értelmé­
ben a nemzeti ünneppé avatott „Hősök 
emlékünnepét", ha piinköst ünnepével 
egy napra esik, az egész ország terüle­
tén ez emlékünnepet megelőző vasár­
napon kell megtartani.

A temető virágtolvaját átadták a 
bíróságnak. Megintik, hogy a Szemt­
anná uccai temetőben a sírokról virá­
gokat lopott egy fiatal leány, de rajta 
érték és hosszas h: :vza titán elfogták

és rendőrkézre adták. Ügyében a rend­
őrség a nyomozást befejezte és szerdán 
délelőtt átadták a fiatalkorúak bíróságá­
nak.

- Megint egy kis gyermek lett az ál­
dozata a marólúgnak. A debreceni rend­
őrségnek jelentették, hogy a Szotyori- 
telep 2. számú háznál Fodor Ilonka 2 
éves leányka véletlenül maróingos csu­
porból ivott és olyan súlyos sérülést 
szenvedett, hogy az egyetemi klinikán, 
ahova a mentők beszállították meghalt. 
A rendőrség megindította az ügyben a 
nyomozást annak megállapítására, 
hogy a gyermek haláláért kit terhel a 
felelősség

— Az Egyetemi Könyvtár olvasó- 
terme (Simonffy ucca 2 b„ II. e.) nak, _ 
csütörtöktől husvét hétfőjéig bezárólag 
az egész napon át zárva van. Az Egye­
temi Könyvtár igazgatósága.

Manowarda Debrecenben. A bécsi 
opera világhírű tenoristája, Jcritza part­
nere, a budapesti opera ünnepelt ven­
dége Debrecenbe jön! Pataky Kálmán 
a wicni opera műsorváltozása miatt le­
mondta április 1.3-iki debreceni koncert­
jét. A Zenekedvelők Köre nagy áldo­
zattal biztosította közönségének a kitű­
zött hangversenyt s igy április 13-án 
Manowardát fogja hallani a bérleti kö­
zönség. Manowarda Becsből egyenesen 
Debrecenbe jön.

— Helyreigazítás. Kaptuk a követ­
kező sorokat: A „Debreceni Független 
Újság" tekintetes szerkesztőségének 
Helyben. Hivatkozással a sajtótörvény 
idevonatkozó rendelkezésére tisztelet­
tel felkértük a következő helyreigazító 
sorok közlésére: B. lapjuk f. évi márt. 
31.. illetve április 1-én megjelent szántó, 
ban a Nyomtató uccai építési szeren­
csétlenséggel kapcsolatosan, Sóvágó 
József építőmesternek volt megnevez­
ve, holott nevezett nem építőmester, 
hanem kőművesmester. Ezen téves be­
állítás az építőmesteri karra sérelmes, 
miért is kérjük b. lapjukban ennek 
helyreigazítását. Debrecen, 1928 ápr. 
4. Debreceni Építőmesterek Egyesü­
lete.

Bethlen Istvánná grófnő lesz az 
anyák napjának fővédnöke. Bethlen 
Istvánná ma arról értesítette Hadházi 
Zsigmond főispánt, hogy a debreceni 
keresztyén ifjúsági egyesület által má­
jus első vasárnapján rendezendő anyák 
napjának legfőbb védnökségét elfo­
gadta.

Ausztrián keresztül — eszperan­
tóul. A növekvő idegenforgalom érde­
kében az osztrák kereskedelmi és köz 
lekedésiigyi minisztérium is bevezette 
az eszperantó nyelvet. Már több ősz 
trák városban eszperantó jelzésű táb­
lácskával ellátott rendőrök teljesítenek 
szolgálatot a külföldiek részére. Most 
a minisztérium eszperantó nyelven ad 
ta ki Ausztria ismertetőjét. A legtöbb 
osztrák városban vannak eszperantó 
csoportok és megbízottak, kik a külföl­
diek rendelkezésére állanak és igv ma 
már Ausztriát is meg lehet tekinteni a 
népek közötti segéd nyelv által.

— Öngyilkos gazdálkodó. Zs. Nagy Sánd. 
85 éves hajdúböszörményi gazdálkodó hétfői 
felakasztotta magát és mire észrevették, meg­
halt. Tettének oka ismeretlen.

Mintaméhészet a Nyúláson. Tiha­
nyi József méhészeti felügyelő bead­
ványt intézett a városhoz. A bead­
ványban rámutatott arra, hogy a Nyi­
lason mintaméhészetet akar létesítem 
amelyben a tanítóképzősök és a tanító- 
nőképzősnők nyernének kiképzést. A 
méhészeti felügyelő azt kéri. hogy > 
város a mintatelep elkerítéséhez szili- 
séges oszlopokat utalja ki. A tanács 
méltányolva a telep közérdekűségét, 
kérelmet teljesítette. u

— Sanatorium Gutenbrunn Baden be 
Wien. Legmodernebb vizsgálati és kér: 
lesi eszközök szívbajosoknak. Össze 
diétikus kúrák. Kénforrások a házba be 
vezetve. Ideális tavaszi tartózkodás.

Fényképezőgépekben és fotócikkek 
ben tavaszi áruk megérkeztek, előnyö 
fizetési feltételek mellett beszerezhetők 
Berzékyncl, Fotobörze, Piac u. 38.. í! 
udvarban.

-— Singer gépselyem mindenféle szín 
ben kapható Singer varrógép részvény 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

— Valódi angol átmeneti felöltőszövt 
tek érkeztek Szabó László szabóból 
Széchenyi u. 1.

— Tavaszi angol öltöny- és felöltószo 
vet különlegességek nagy választékba' 
érkeztek Kun József elsőrangú uriszab" 
nál, Széchenyi u. I.

— Üzembiztos személyautók helybe' 
és vidéki utakra olcsón megrendelhető
Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

Stäuber Julia kalapszalonja P'ac uc 
ca 47., az udvarban. Legszebb mode 
különlegességek meglepő olcsó ár ai 
kaphatók.

V jól öltözködő urak fisvctmvhv -' 
elsőrendű úri szahóüzletcmet. 3okai: ! 
Szc'iiamia luxa. Városi 1-árház.

Eredeti angol szöveteim a tavas 
idényre nagy választékban m*g*r'teí,c 
Peldheini De/iö, Piac 67.
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f rank Imrénél Piac ucca 13. gyö­
nyörű selyem nyakkendők 2 pengőtől.

Legizletesebb húsvéti sonkák 
Horváth < iábor Kossuth uccu 13. kap­
hatók.

„Homo hölsyfodrász. és muiilcur szolon
niígin ilt, Piac ucca 31. Frlci kalapsz.alon mel­
lett.

— Autóadótörvény és miniszteri utasí­
tások magyarázata adótáblázatokkal — 
dr. Spiró és dr. Székely fővárosi ügyvé­
dek szerkesztésében megjelent. Kapható: 
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedé­
sében. Telefon 54.

««4P« • •*

5ZINHÁZ MŰVÉSZET
MOSOK:

Csütörtök este hérletsziinet Xrm nősülök.
Nagypénteken nincs előadás.

Pirandello-bemutató Győrött. Csütör­
tökön este érdekes bemutató előadás 
lesz Győrött, ahol jelenleg Alapi Nándor 
Országos Kamaraszínháza állomásozik. 
A Kamaraszínház, amelynek miivészi 
törekvései Debrecenben is ismeretesek, 
hiszen pár évvel ezelőtt vendégjátékuk 
alkalmával az intellingens közönség tet­
szését teljesen megnyerte a társulat 
nívós produkciója, szinrehozza Luigi 
Pirandellonak Öltöztessük fel a mezte­
leneket cimü színdarabját. A darab most 
kerül színre először Magyarországon 
és ezzel bárom azoknak a Piiandclio- 
daraboknak a száma, melyeket a ma­
gyar színpadon játszanak. Negyediknek 
a IV. Henrik csatlakozik majd hozzájuk, 
amit a Csokonai-szinház a jövő hónap­
ban készül bemutatni. Úgy az Öltöztes­
sük fel a mezteleneket, mint a IV. Hen­
riket egv debreceni fiatal Író, Fáy F.. 
Béla fordította le magyar nyelvre.

MOZ!
APOLLO. ÖKÖLHARC emberek és nem­

zetek csatája 12 felvonásban. A főszerepekben: 
Richard Barthelmess és Molly O Day. Meg­
előzi: A HARM KINCSE, vadnyugati történet 
h felvonásban. A főszerepben: Hoot Gibson.

VÍGSZÍNHÁZ. Világfilm! DIADALMAS 
SZÉPSÉG. (A fekete kezt.viis leány), világvá­
rosi történet 8 felvonásban. A főszerepben: 
Lily Daniita. Megelőzi: A lasszó brigadérosa. 
amerikai történet 7 felvonásban.

Nagypénteken és nagyszombaton egyik 
mozgó sem tart előadást!

Húsvéti műsor:
VÍGSZÍNHÁZ: A boldogság palotája, film­

iá ték 8 fejezetben, a főszerepekben Belle Ben­
nett és Victor Mc. Laglcn. Megelőzi három 
amerikai bohózat.

APOLLÓ: A magyar filmgyártás remeke: 
Zsuzsanna és a vének, modern színmű a bibliai 
legenda nyomán, 10 felvonás, a főszerepek­
ben Tapolczay Jolán, Vendrey Ferenc. Meg­
előzi kél amerikai bohózat. Kedden: Quo va- 
dis, Sienkicwitz H. hires regénye nyomán, a 
főszerepekben Emilé Jannings és Lignoro 
grófnő.

URÁNIA: Vasárnap és hétfőn: Sándor Má­
tyás. lules Verne hires regénye nyomán.

bai
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Ma, csütörtökön este fél 8 órakor fél 
betyárokkal nézheti meg az oly korán 
elhunyt Szenes Béla n gvhirii darab-

ssEgnautó
jut. a Nem nősülök c. pompás vígjáté­
kot. mely a tavaszi idényben sorozatos 
előadásokban óriási siker mellett zsú­
folt házakkal került szilire. A Nem nő­
sülök c. ragyogó színdarabot minden 
leánv is megnézheti. A mai modern lá­
ncokról szól, a Icáuytipus Ferenczy 
Marian alakításában nyer méltó inter­
pretáló t. Ferenczy Marian fellépése 
prózai darabban már magában véve is 
finom csemege a szinházkcdvelők ré­
szére. Nagyszerű alakítását — éppúgy, 
mint Miskolcon .1 próbák után Ítélve 
a debreceni publikum is hálás tapsaival 
fogja honorálni. Nem nősülök mai elő­
adását mindenki 50 százalékos kedvez­
ménnyel nézheti meg utalvány nélkül! 
Nem nősülök mai előadásának fősze­
replői: Rajz. Ferenc. Halasi Mariska, 
Turbók Rózsi, Herman Manci, Szirmai 
s Szigeti .lenő aki Csátliy Gézát iátsza.

A legkisehhik Horváth lány szombat 
esti előadásara féláru jegyek már vált­
hatók! Tímár Ma Kondrát Ilona, Fé­
rc 11 ez y Marian, Torma Gusztiba. Au­
tók, Szirmai, Fiilöp. Rajz János A leg­
kisebbik Horváth lány szombat esti 
előadásán fellépnek! A nagy ui öv ét re 
való tekintette! még ma méltóztassék 
jegyeit kiváltam!

Ünnepi előadások. Vasárnap délután 
Klek Ica fellépésével - Korcsa Ameriká­
ban. Vasárnap este fél 8-kor Vinnir Ha­
vai: Mesél: az írógépről. Hétfőn délután 
a nagysikerű: Nászélszaka szerepei 
műsoron, inig hétfőn este Szepess Léna 
művésznő Mary szerepében vendégsze­
repel a Csokonai-szmházban az idény 
nagyhatású revüiébem u Mersz-e Ma­
ry-heti. A jegveket napok óta tömege­
sen váltják!

d,.. »...«»•<
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A bécsi Slován és III. kér. FC 
a Bocskay húsvéti vendége

A Bocskay FC meghálálni akarván a 
közönségének változatlan szeretetét és 
ragaszkodását, olyan hatalmas húsvéti 
programmot állított össze, amilyen még 
Debrecenben sohasem volt. Husvét va­
sárnapján vendégül látja a Sabáriát verő 
bécsi Slovánt, amely jelenleg az osztrák 
I. profiliga 5. helyezettje és nem kisebb 
csapatokat előzött meg, mint a Hakoah, 
WAC, Simmering, Brigittenau. A Slo­
ván csatársorában szerepel a centerben 
Hanel, a balszélen Ekl. a többszörös 
osztrák válogatottak, akik legutóbb is 
tagjai voltak a magyarok ellen játszó 
osztrák válogatott csapatnak. Nyugod­
tan állíthatjuk, hogy Debrecen közönsé­
gének most lesz először alkalma gyö­
nyörködni a legelső osztrák klasszist 
képviselő együttesben.

Husvét hétfőjén a magyar bajnokság 
5. helyezettje: a keménykötésü III. kér. 
FC lesz barátságos mérkőzésben a Bocs­
kay ellenfele. Ez a mérkőzés jó alkalom 
lesz összehasonlítást tenni a két csapat 
jelenlegi erőviszonya között, melyből a 
Bocskay jövőjét illetőleg is lehet lesz 
konzekvenciákat levonni.

A két húsvéti mérkőzésnek még kü­
lön érdekessége lesz, hogy minden bi­
zonnyal játszani fog a Bocskay csapa­
tában Teleky, a temesvári center, mert 
minden remény megvan arra, hogy ad­
dig a románok kiadatása megérkezik a 
MLSz-hez.

A Bocskay áldozatkész vezetősége 
eme gyönyörű húsvéti programmért min­
den dicséretet megérdemel, mert mégis 
csak rosszul nézett volna ki a két ünnep­
nap programm nélkül.

A vasárnapi Slovan mérkőzést min­
den különleges érdekessége mellett egy 
nemesebb céllal kapcsolta össze a veze­

tőség. Ugyanis Telekyt semmiesetre 
sem akarja elszalasztani a Bocskay és a 
jövő héten lejátszandó Sabaria mérkő­
zésen már szerepeltetni is akarja, ami a 
Bocskay sorsának egyik fontos állomá­
sát jelentené. Az önkéntes adományok 
eredménye azonban olyan szomorú volt, 
hogy Teleky váltságdíját a vezetőség 
nem tudta másként elővenni, minthogy a 
vasárnapi mérkőzés jegyeinek árát 50 fil­
lérrel felemelte és az igy befolyó össze­
get fogja majd a Kinizsinek átutalni. Ez 
az 50 fillér különbözet olyan kis megter­
helést jelent, amit minden debreceni 
sportember szívesen vállal és áldoz a 
Bocskay boldogulása érdekében. Ez az 
oka annak is, hogy a vasárnapi mérkő­
zésen a tagsági kedvezményes jegyek 
sem érvényesek, de hétfőn, a III. kér. 
mérkőzésen természetesen a rendes hely­
árak mellett még a tagsági kedvezmé­
nyek is érvényesek lesznek.

A DVSC Orosházán játszik husvét 
másodnapján az OMTK csapatával.

Ferencváros Újpest és Hungária - 
Sabaria mérkőzésekkel kezdődik csü­
törtökön Budapesten a húsvéti körmér­
kőzés, amelynek győztese nyeri meg a 
Gschwindt-serleget.

Hölgyeit fontos érdeke!
felkeresni O Hl I O S női felöltők modellházát

Debrecen, Piac ucca 42. szám alatt.

Tavaszivásármegkezdődött
még soha nem látott nagy választékban.

Feltűnést keltő olcsó árak :
Saját érdekében g y ő z ő d j ön me g

I Tóth csemegés boltjában
(RG. püspöki palota) nagyon olcson vásárolhat almát, narancsot, 
cukorkát, csokoládét Sajt, vaj és felvágottakat és mindenféle 
csemegeárut. — Kalániai vérnarancs megérkezett, kilója 1 pengő.i

A terménytőzsde.
Budapest, április 3. A készáruvásáron 

egészen minimális volt a forgalom. Üz­
let helyett különben ma inkább azokkal 
a hírekkel foglalkozott a készáruvásár

közönsége, amelyeket exportügyckkel 
kapcsolatban kolportáltak. Egy-két nap 
óta ugyanis ismét hírek terjedtek el 
arról, hogy egy exportkereskedelmi 
részvénytársaság létesítését tervezik. Hz 
a hir főleg azért foglalkoztatta a pia­
cot, mert meglehetős tájékozatlanságban 
voltak arról, vájjon a gabonakivitelt is 
felvették-e az alakítandó részvénytársa­
ság programmjába. A bizonytalanság (1- 
lenére is csoportokban tárgyaltak az 
esetről és hangoztatták, hogy gabonaki­
vitelt eredményesen csak a hivatásos ke­
reskedelem tud lebonyolítani, mert az 
exportkereskedelem rendelkezik az év­
tizedes összeköttetésekkel, ismeri a kül­
földi vevőt és eladót és ha egyáltalában 
lehetséges terményt kivinni, akkor első­
sorban az összeköttetésekkel rendelkező 
kereskedelem tudja azt a külföldön el­
helyezni. Különben is a kereskedelem 
sokkal olcsóbban tudja az exportforgal­
mat lebonyolítani, mint akármilyen hi­
vatalos apparátus. A gyér forgalom 
mellett is szilárd volt az üzlet. A buta 
15, a rozs és tengeri 10, a zab 25—30 fil­
lérrel drágult. A határidöpiacon is kö­
rülbelül 20 fillérrel emelkedtek az árfo­
lyamok valamennyi határidőnél.

A lisztüzlet változatlanul tartett 
irányzatú.

Határidőüzlet előfordult kötései: Bú­
za: Május 32.84, 82, 90, zárlat 32.84 
32.86. Október 30.30, 40. 38, zárlat 30.18 

30.40. Rozs : Május 31.14, zárlat 31.10 
14. Október 25.58, 68, zárlat 25.66—68. 
Tengeri: Május 27.30, 40, zárlat 27.40 
44. Julius 28.02, 27.98.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 33.05—30, 78 kg. 33.15 

33.65, 79 kg. 33.75—34.00, 80 kg. 33.95 
34.10; felsőtiszai 77 kg. 32.85—33.20, 

78 kg. 33.35—33.55, 79 kg. 33.65—90, 30 
kg. 33.90—34. ; fejérmegyei 77 kg. 32.30

33.05, 78 kg. 33.15—33.35, 79 kg. 33.50 
-75, 80 kg. 33.65—80. — Pestvidéki rozs 

30.60—75, egyéb 30.50—70. — Takarmány 
árpa I. 30.50—31.00; II. 30—30.20, ft 1- 
sömagyarországi sörárpa 34.50—35.50; 
egyéb 32.50—33.50. Köles 29.50—30.00. 
Tiszai tengeri 27.40—50; egyéb 26.65 
80. Zab I. 31.50—31.70; zab II. 31.30 

50. Korpa 23—23.25. Lucernamag 
170 200. — Lóheremag 135—145.

Valutaárfolyamok.
Budapest, április 4. Angol font 27.90 
28.05 ; Belga frank 79.70—80.—; Cseh 

korona 16.90—16.98; Dán korona 153.15 
153.75 ; Dollár 570—572.—; Francia 

frank 22.50—22.70; Hollandi forint 230 
231.—; Lengyel zloty 64.05—64.35 ; 

Lei 3.59—3.65 : Lira 30.50—30.70, Német 
márka 136.70—137.20; Norvég korona 
152.50—153.10; Osztrák schilling 80.30 
—80.65 ; Spanyol peseta 95.95—96.55 ; 
Svájci frank 110—110.40: Svéd korona 
153.35—153.95.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest­
ről jelentik: Maradvány 564 sertés és 
42 süldő, felhajtás 800 sertés, eladati üt 
580 sertés és 20 süldő, könnyű 120 — 
140, nehéz 164—168.
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B AN K Y VILMA
is Hemberg selyemharisnyát hord. Kapható a

A mai naptól pedig szenzációs

húsvéti vásárt rendez!
P 3 50

1 pár garantált mosó selyemharisnya P 2 80 
l pár |i. uöi harisnya „Valenoia“ P 1 90 
1 pár tiszta cérna fiorharisnya P 2 40 
1 „ gyönyörű divat férfisokm P 140
1 „ cérnakesztyű la _ — P 150
1 „ valódi „Bamberg" selyemharisnya P 4 40

Gyermektrikók és soknik már megérkeztek !
A tévedések elkerülése végett nagyon kérem b. ve­
vőimet, ügyeljen a „HAVAS“ névre I

«WlWl.mh .13MBS ——

1 drb csikós selyemnadrág 
la nehéz minőség— - 

1 mtr idei divatmintás fulard- 
selyem — — — — — p 698 

1 mtr mintás Crep de Sine 
különlegesség — — — P 7 90

er
Pv
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Pn
1
s

ti
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Nem emelünk semmit sem, hiába drágább a bőráru Haktá 
ron levő cipőinkből a közeledő húsvéti ünne­
pekre idényvásári tartunk. Figyelje meg éralnklt

Férfi egész cipők — 

Férfi bagaria cipők 

Férfi félcipő fekete 

Férfi barna félcipő

P 20 -tól 
„ 24 -től 
„ 20 -tól 
„ 24 -től

Női spangnis és fűzős 
legújabb kivitelben — 1 

Női színes cipők, divat- 
újdonságok — —-------SS

Óriási választék : Női lack cipőkben, fiú és 
gyermek cipőkülönlegességckbcn, komót 
cipőkben, szandálokban legszoddabb árak.

14-től
18-tól

Glück cipőáruház, Piac u. 9.
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Posztótizlet
áthelyezés miatt a raktáron levő összes 
férfiszöveteket, sportkelméket, női kostürn- 

szöveteket a legolcsóbb

gyári árban
elárusítom. w

D O M A N
posztónagy kereskedő

Bika bérház,a fürdő mellett

Padlálohh
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható
QTCDM festéküzletében Piac ucce 
v I Lit II io. Bikával szemben,

Rádió alkatrészek és készülékek, villamos 
anyagok, selyem lámpacrnvök, drót­

vázák, Izzó-lámpák a legolcsóbban

Görcsös Lajos •SSSELSTZ

• «> • • •> I«;. •*!■

Vételkényszer nélkül tekintse meg
raktárra érkezett

| tavaszi újdonságainkat f
I Női kabát, férfi felöltő, öltönyszövetekben I

Imebino posztökeresk, r. t.|
... gyári lerakatában Piac ucca 49. szám alatt- ♦>
• Olcsó szabott árak! Szolid kiszolgálás! |

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—28. sz, a. 26 évig fennállott 
üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktáram Péterfia u 
16 sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb árak 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevöközönség rendelkezésére. Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos.______________________

nos tv

liiiíli liinfinl
nagyban és kicsinyben 

legolcsóbban beszerezhetők

GRÜNBERGER és GLÜCK
füszernagykereskcdésében, Csapó ucca 16,

az udvarban.

Hibátlan valódi

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségbe*

fdrtdtl fr/tétatrM 
■ INGE R VA »RÓGÍrRÍ SZVÉ WTAR&AAAC

Debrecen, Piac-utca 79.

Hibás mágnesgyujtókat
tökéletesen Javít, ujre delejei teljes garancia mellett.

Bosch alkatrészek gyári árban 
FÖLDVÁRINÁL

Széchenyi ucca 65. »iám alett.

selyem harisnyát
két minőségben

P 5'20-ért és P 4'20-ért árusítunk.

Bosznay J. és Társa
Kossuth ucca, 5. =

Minden este fényesen világított kirakatainkban gyönyörködik a közönség, jj

But or kiállít á,s 2
Bbédlők, hálók, urlszobák, szalonok, bőr- 
garnitúrák, berzselyek, fotelek olcsó áron 

i 6 minőségben részletre is

SZÁNTÓNÁL, Színházi átjáró. Telefon 11-19

NOi KALAPOK
legolcsóbban szerezhetők be

Ábrphám Erzsébetnél Szent Anna ucca 10,
MSI :eiii.Jia>«iiiii«'W"a—aa»aiaÍMfc

Riskó Béla
angol és francia női divattermét Piac26 alól

Kossuth u. 3. sz. alá
(bejárat Piac 22—24 is)

helyezte át.
Telefon 683.

Rózsafák mellé
olajba festett szép védő

karók
készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be :

Könyves Tóth Antalnál
Rákóczi ucca 14.

I BERGER festéküzlet
5 uj helyiségében, Csapó u. 16.
I a megszokott olcsó áron vásárolhat !

1
Molykár ellen

téli ruhák gondozását 
felelősségijei vállalom

Adler Jenő
Batthyány ucca 2. szám alatt.

REGÉNY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
így múlt az idő mindnyájukra nézve, de csak a 

papnak volt némi előérzete, hogy a karácsony mind- 
annyiuk számára nézve válságos lesz.

Lord Fordyce alig töltötte valaha ezt az ünnepi 
időt távol anyjától, aki most már nagyon öreg volt és 
rendkívül szerette őt, a parancsoló vágy azonban, 
hogy imádottja mellett legyen, minden más érzést fe­
lülmúlt és igy a hercegnével, ennek fiával és apjával a 
karácsonyestét megelőző napra Héronacba készült.

Az indulás előtti napon Michaellel találkozott a 
Ritzben. Mindketten társaságban ebédeltek, távolról 
intettek egymásnak, majd a hallban néhány szót be­
széltek.

Holnap Héronacba utazom, Michael mondta 
Henry. — Hát te hol töltőd az ünnepeket? Bizo­
nyára itt.

Igen, akár itt, akár másutt, egyre megy vá­
laszolt Michael. — Úgy éreztem, hogy nem bírom ki 
Arranstounban. Oly hosszú ideig voltam távol Angliá­
tól, hogy fokozatosan kell ismét hozzászoknom ezek­
hez a régi évfordulókhoz. Itt legalább szabad az 
ember.

Néhány szó után szokott szívélyességgel kezet 
szorítottak egymással és elbúcsúztak. Michael a tár­
saságban töltendő estére készült, vad háborgással szi­
vében. Régi barátjának látása és az a tudat, hogy Sa- 
binc-hoz utazik, ismét majdnem megőrjítette.

Nyilván újévkor tartják meg az eljegyzést. 
Vájjon hogy fogja Sabine elviselni? Ha csak félig is 
oly boldogtalan, mint én, adjon neki Isten erőt 
kiáltott magában, majd úgy érezte, hogy most nem 
bírná Miss Daisy van der Hornt kibírni és autójába 
szállva megparancsolta a soffőrnek, hogy a Bois-ba 
hajtson.

Itt, a sötét fák között, elgondolkodhatott. Teljes 
lehetetlenség az egész és Henry sem lehet boldog, ha

ugyan nem sikerül megvigasztalnia Sabine-t, mikor 
ez a felesége lesz. És az egészben ez volt a legkese- 
rübb gondolat, hogy ő mint Henry felesége valaha 
megvigasztalódhat!

Másnap délután öt óra tájt érkezett meg a her­
cegné és társasága Héronacba. Sabine a nagy hallban 
várta és lázas örömmel üdvözölte őket, Henry imádó 
szeme azonban menten felismerte a tényt, hogy na­
gyon megváltozott. Borzasztóan örült Girolamónak, 
akinek nagyszerű ozsonnát készítettek elő a gyermek­
szobában és Henry arra gondolt, mily kedves ő a gyer­
mekekkel és mily isteni boldogság volna, ha nekik is 
lennének majd gyermekeik.

De mitől változott meg a szeretett nő? Mintha 
arca elvesztette volna gyermeki körvonalait és ibolya­
kék szemeit mélyebb árnyékok fátyoloznák el, mint 
amilyenek első ismeretségük idején Karlsbadban lát­
hatók voltak. Mihelyt egyedül lesznek, meg kell ezt 
tudnia.

Mintha azonban aligha részesülne ebben a lehe­
tőségben, Sabine azzal az ürüggyel, hogy „borzasztó 
sok megbeszélni valója van Moraviával”, barátnőjét 
szobájába kisérte és csak akkor jelent meg ismét, mi­
dőn ebedhez mindannyian összegyűltek a nagy szalon­
ban, ahol Madame Imogen, aki előző nap jött haza, 
mindent elkövetett, hogy víg megjegyzéseivel fokozza 
a társaság jókedvét.

Héronac úrnője alig birt uralkodni magán, mialatt 
vendégeinek megérkezésére várakozott és úgy érezte, 
hogy csak abban bizhat, ha odarohan Girolamóhoz. 
Aznap reggel ugyanis azt a hirt hozta a posta, hogy 
január végére befejeződik a válóper és ő szabad lesz. 
Majdnem elájult, mikor Mr. Porsons levelét olvasta. 
Agyában feküdt és nyögött. Majd harag támadt szi­
vében Henry ellen. Miért áldozza fel magát neki? A 
férfi negyvenéves volt és élte már életét, mig ő még 
fiatal és tényleg még nem kezdte el életét élvezni. Ho­
gyan lesz képes elviselni, sőt még jókedvet is szín­
lelni, holott lényének minden porcikája őrült szenve­
déllyel és vággyal szerelme, Michael felé?

Majd igazságérzete kerekedett felül. Henryt leg­
alább is nem érheti gáncs, amint senkit sem érhet, csak 
önmagát. És miután Michaellel büszkén egyetértett 
abban, hogy mindenkinek helyt kell állnia, neki is tel­
jesítenie kell kötelességét. Semmi értelme sincs an­

nak, ha drámai módon előírja magának a nemes es 
önzetlen eljárás útját és nincs hozzá ereje, hogy azon 
haladjon. Imádkozott, hogy Isten vezérelje őt, de csak 
az az érzés világosította meg, hogy ragaszkodnia kell
szavához. ,

Az esetről szóló tudósítás benne lesz a skot la­
pokban ás minthogy Michael Arranstoun oly neveze­
tes személyiség, valószínűleg az angol újságokban is, 
úgyhogy meg fogja látni. Nem halogathatja tehat a 
dolgot tovább, — a legközelebbi napokban meg kell 
mondania a valót.

Lord Fordyce szerelemtől ragyogó jóságos arcá­
nak látása azonban elvette Sabine erejét. Látszólagos 
közönnyel kell elmondania mindent és a lehető leg­
gyorsabban véget vetnie a jelenetnek.

Mialatt Sabine és Moravia a hercegné szobájá­
ban beszélgetett, Moravia tele volt aggodalommal. Oly 
különösnek látszott szeretett barátnője. Mintha láza­
san beszélt volna, látszólag azzal az igyekezettel, hogy 
a legkönnyebb témák mellett maradjon a társalgás es 
midőn Moravia azt kérdezte, hogy áll a válóper ügy^ 
mellőzte a kérdési és azt mondta, hogy ilyen kelle­
metlen dolgokról csak karácsony után beszélnek majd- 

Miért kellemetlen ? — kiáltott a hercegné. — 
Hiszen szabadságodat jelenti, Sabine, és hogy férjhez 
mehetsz Henryhez. Ő még lábad nyomát is imádja e* 
ha valami baj lenne, azt hiszem, egyenesen megölne • 

Tudom válaszolt Sabine. Éjjel-napp* 
erre gondolok.

Hogy érted ezt, kedvesem?
Úgy, hogy Henry szerelme ijeszt, Morn. H°" 

gyan élhetek valaha úgy, hogy az az ideális lény *e 
gyek, akinek tart? és Sabine erőltetetten nevetet.

No, hiszen tudod, hogy nem vagy rossz faj,a 
mondta a hercegné. — Az olyan férfinek, aki nem 

elégedne meg veled, alig lehetne eleget tenni.
Az, hogy Moraviát is fájdalmasan érintette az 

egész dolog, sohasem homályositotta el igazságérzetet 
Henrynek barátnője iránt való szerelme kezdette 
fogva nyilvánvaló volt, igy hát soha semmiféle i t 
ziója vagy kételye sem volt e tekintetben és ha 0 > 
gyenge és ostoba volt, hogy Henrybe bcleszercte 
ezt magának kell elviselnie. Sabine-t semmi esetre 
sem érhette gáncs.

(Folytatják.)

1
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-berendezéseket készít, átalakít, javít

GYENES ANTAL
Dabiecen, Arany János u. 27, sz, Telefon 9-37. Alapítva 1905

Króh-Áruház
Debrecen, Dégeuíeld tér 10.

has véti árajánlatai
I

Hölgyeknek •
6 ,«8_____

14-90
6,9°
0.90

2 .90

Kasba köpeiiykelmék-----------

Angol köpenykelmék — — — 

N61 ingek la. schiffonból — 

„ nadrágok la. schiffonból

tricó selyemeombiné .90

60
Női tricó selyemnadrág „rayé“ — 3

3.20
_

1 .78
Müselyem harisnya, hibátlan — I 
Tiszta selyem „Bemberg“ hibát- A .28

lan-------------------------------------*
Tiszta selyem „Zenith11, világ- Q.Ro 

márka — — — — — — — — **

1.60_

Uraknak:
5.90

5.90

5 90
,

„ hálóing linóm schiffonból
5 90

hálóing pyama szerit sza- Ci40 
bással — --------------- — — U

rövid köpper alsónadrág
1.50

Férfi hossza köpper alsónadrág 

„ hosszú vászon alsónadrág 

„ zoknik divatmintákban —

„ hosszú harisnyák ----------

„ nadrágtartók--------------------

„ zoknitartók — —

.90

.30

>.98

.80

Kész női Covercot kabát--------
Kész női KaSha kabát — — — —

Kész női ruhák — — — — — — — —

Mosó kötények — — — — 2 50, 3'20

Női zsebkendők — — — 1"—, -—'80, '70 "40

22*
Tiszta selyem nyakkendők

4-501-60, 2'20, 2'80, _3'60,

egy szenzációs minőség
Pengő 10'— helyett. — — — —

és

.80

Férfi zsebkendők, azsuros
■90. -80 ■70 '60 50 fillér

Príma saját termésű

kohadi húsvéti bor
kapható literenként 1-BO P, őt liter vé­

telnél 1-40 P„

Frlsdländer Vilmos Hatvan ucca 37, szám,

^jjg érzékeny
a lába

|aJ| a lúdtalpa
leQ van

rendeljen cipói

GRICZMANN GYULA
orlhoped mücipésznél

Ferenc József ut 20. szóm
Városház alatt.

(Városháza épület, Telefon 1657, szám,)
áruházának különlegességei :

„FREG0LI“
plafondra erősíthető ruhaszárító.

„WIX-W0X“
fellllmulhalatlan parkettkrém.

Halpern-fele foltlisztitó
mind nnetnil pecsétet nyomtalanul eltün­
tet. Gyárt, ja a ruhadarab kétszeresét téríti 
meg, lia a szer hatása nem érvényesülne.

QYÉMÁNTPOR
a legjobb ezüsttisztitó.

FLY-TOX
poloska- és svábbogárirtó.

Francia púderekben, háztartási és pipere­
cikkekben, kefe, ecset és bördiszmüáruk- 

ban állandó nagy választék.

a *;* c*•-« «m %* fl»

l Saját készítésű
4* M
9 Glace és svéd bőrkeztyük páronként
❖
£ Divatkeztyük páronként.....................

S Fehér és sárga mosó szarvasbőr . . P 9“"11
♦

P 8‘-- í 
P 10-—tői T

I
I

I f5SPOLT.MB.aLP.MB. ^nillMU«” •
keztyil-, kötszer- és orvosi müszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—65 g

A legszebb húsvéti ajándék.
A húsvéti könyvpiac szenzációja! Most jelent meg!

BALASSA IMRE: KRISZTUS
A nagy, az örök téma uj, hallatlanul megkapó világításban jelenik meg 
Balassa Imre könyvében Krisztus alakja . zigoruan az evangéliumok 
a apján, de maga isteni és emberi mivoltában részletesen jellemezve, 
szinte kézzelfogható valóságban lép elénk. Aligha van a világirodalom­
ban könyv, amely ily mélységes kegyeledel, de egyszersmind ily tiszta 
elfogulatlansággal fogta volna lel magasztos tárgyát. Krisztus alakja valóban 
megelevenedik és minden aprólékos röszletfestés, túlzott realizmus nél­
kül, meggyőzően lép elénk és járja meg előttünk életének csodás útjait.

Nemcsok magyar nyelven, de a vilógon a legjob­
ban és legszebben megírt Krisztus könyv!
Ara fűzve bv—- pengő. Ára kötve 11' pengő.

Kapható: Hegedűs és Sándor R. T. kör Telefon 54.

Kardos Bélánti
Mikié» ucca 4. I, am.

Takarékossági könyvecskére 
hat havi hite!. |

Eredeti modellek, 
Kalapujdonságok

9 pengőtől

Üzletáthelyezés!
Épületüvegezés és képkeretezési üz­
letemet Széchenyi ucca 50. sz. alól

Halköz 4. szám alá helyeztem át.
Telefon 16-98.

Grünfeld Lajos

Halottaink emlékének
megörökítése lelkiszükségleteinkheztartoznak

Időálló szép síremlék követ ajánl

KEGYES FERENC
shkőraktár és kőfaragóüzlet

Debrecen, Ferenc József ut 68. sz.
Vaunak olcsó áruk is és részletre is.

Megszűnik
a Piac ucca 12. szóm 

alatti fióküzletem.
Raktáron levő összes női divat és rövid­
áru cikkeket mélyen leszállított árban áru­
sítom. Berendezés eladó részletekben is

Ifj. Molnár Lukács.



APRÓ HIRDETÉSEK
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM é» 
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedűs ég Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
irat, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

MINDEN OLVOSÓNK 
saját érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat erussö és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé fogja tenni. Olcsóbban 
vásáréi, ha ránk hivatkozik. 959
n-»“- * ■•“““■ •
1 POSTA
ar»gf>iPFi"'ww^"i "»we»

40 éves
*> «rmektelen őzt. férjhez men­
ne jobb iparos vagy vasutas­
hoz. Idő. kor nem határoz, 
gyermek nem akadály. Érdek­
lődni d. u. 3-tól. Cim a kiadó­
ból. 1619
nuuiuu. I ..mu..I —

l

Itsauiu,
ÍVÉ
»Nimm

ÉTEL
rm

Iparotok Egyelmébel
Mindenféle kész, haszonra való 
v;tsak legolcsóbban kaphatók. 
Récét, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

lÉimHiilulMHil I

I1 lakás
.up' I mwii I in.

József kir. herceg ucca eleién
aliszolut modern Parkettes 3 
szoba, fürdőszobás lakás ki­
adó. Hock-iroda. Szent Anna 
négy. 487

Háromszobás
lakost keresek. Ügynököt díja­
zok. Paneth, Bethlen ucca II. 
Telefon 722. 1953

Tiszta lakása
lesz. ha festéket, bútor- és 
p; diólakkot, parkettbeevcszöt, 
terpentint, ineszelöt. Parkett­
es surolókefét a Belvárosi Fcs- 
tékházban. Hatvan u. 2., vásá­
rol.
XUamUuiWUU otiM

KERESLET 1iwrmm
Kifutó fiú,

tintái, felvétetik Uárdos kön 
kereskedésben, Püspöki palota.

1952
Gépiró-

és gyorsirónö irodai gyakorlat­
úi I állást keres. Telefon 14-08.

1918
LAPKIHORDÓ ASSZONY 

jó fizetéssel felvétetik a kiadó- 
hivatalban.

Keresek
Pi ksegédet vagy pékmestert, 
al i sütödémet önállóan vezes 
se, sütemény, kenyér sütéséhez 
ki ogástalanul értsen, ugyanott 
ic karban levő pékkocsi vagy 
könnyebb stráfszekér kereste- 
t Weisz-maiom, íioszupályi 

2812
Gyenge

tavaszi túró kapható turógyár- 
b. ti. Darabos u. 20. Telefon 
ib -68. 308

LAPKÉZBESITÖKET 
fi '.etéssel és jutalékkal felve 
s; íínk. Cim a kiadóban, Piac 
u :ca 49. sz.

Rikkancsokat
ti x fzetés és jutalékkal felve- 
s mik. — Igazolvánnyal bírók 
e őnyben. Cim a kiadóban.

Vidékre menne
I itelligens fiatal árvaleány ház 
x ezetőnőtiek, vagy házikisasz 
v íonynak, úgy varrásban, kézi 
I 'unka és háztartás minden 
ágában teljes jártassággal bir. 
I imet a kiadóhivatalban kérem 
I -.adni. 1887

Tanításra
< fogad középiskolai tanulókat
Kovács tanár. Homokkert. Ti-
< ,i István ucca 4. ISIS

Magánkölcsönt
vr tízezer pengőig kevesek 
biztos fedezetre, haszonrés. 
s cd és re, régi nagyipari válla­
lathoz, szívességből, Dezső 
László irodája, Kossuth u.

Kézilány
azonnal fölvétetik. Staubéi Ju­
lia kalapszalonja. Piac u. 47.

1941
Keresek

megbízható egyént vidéki íő- 
utcái vendéglőm önálló kezelé­
sére. Cim a kiadóban. 1944

Egy
13 15 évig kislányt gyermek
mellé nappalra felveszek.
Bleier József, Aranx János u. 
9. 1951

Intelligentes
deutshes irániéin wird zu einem 
9 jährigem Mädchen gesucht. 
Adresse: Barna u. 2-b. 462

Perfekt
könyvelő, elsőrendű munkaerő, 
alkalmazást Keres. Órakönyve­
léseket is vállal. Szives megke­
reséseket „Szorgalmas“ jeligé­
re a kiadóhivatalba kér. 1849 
tt^iuui. i ..min. * ..in«.. w
(eladás!

Eladó ház!
Központhoz közel, modern, tel­
jesen alápincézett szép, masz- 
sziv ház. A házban van két öt­
szobás Parkettes, fürdőszobás 
és egy háromszobás fürdőszo­
bás lakás. Kizárólagos megbí­
zott: Máté ingatlaniroda, Szé­
chenyi ucca 55. Telefon 14-63.

1905

Husvétra
káposzta, vizes uborka, cibere 
kapható Kornhausernál, Si­
mon ífy ii. 5., Csapó u. 19. 439

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld, 
Degenfeld-lér 7 Telefon: 79.

1836
CEMENTLAPOK, 

betoncsövek, kutgymríik legol­
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru- 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1927

A HÍRNEVES
„Cormick" teherautók és ,.Cor. 
mick" petroleumtraktorok el­
pusztíthatatlan kitűnő anyaguk, 
uólérhetetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
üzemanyagfogyasztásuk révén 
versenyen kívül állanak. Kizá­
rólagos képviselet és állandó 
nagy alkatrészraktár: RÁHMER 
SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 
43. szám Telefon 962.

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Eiirdö ucca 4. 
Telefon 10-89. villanyeroie be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű Ülőbútorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-, iro­
da-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kirtható szabadalma­
zott irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern festéküzletében. 
Piac ucca 10. Bikával szemben.

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz, alatti te- 
Vpón évtizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el­
ismert jóminöségíi liszt, korpa 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179

GYERMEKDIVATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol 
csó gyermekruhák mélyen le 
szállított árban. Nagy válasz- 
ék*

Hencaerek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Sirene Simer
lúdiócbövek megérkeztek. Uni­
versal csövek P 3.80. Hangszó- 
rz csövek P 5. Simon Jenő, 
Debrecen, József kir. herceg u.
3. Telefon 13 22. A budapesti 
Barta és Társa cég helyi képvi­
selete.

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, bclonáruk, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mü- 
kőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

303

Saját készítésű
Glace és svéd bőrkeztyük pá­
ronként P 8. Divatkeztyük
páronként P 10. -tői.. Fehér 
és sárga mosó szarvasbőr P 
9—11.— Schön Sándor keztyü-, 
kötszer- és orvosi miiszertárá- 
ban, Debrecen, Piac ucca 14. 
szám, Csapó ucca sarok. Tele­
fon 11—55.

Óbor!
Tisztán kezelt zamatos házi­
bor literenként 1.40 Poroszlov­
at 53. 1904

Cipő-árverés!
Korzó cipőáruház csődtömegé­
ből megmaradt cipőáruk ked­
den, április hó 3-án délután 3 
órakor az üzleti helyiségben 
Piac u. 16. sz. a.. Alföldi palota 
önkéntes árverésen eladatnak.

1914

Selvem-
és szalmakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők, alakítások jutá­
nyos árban. Matta Anna, Beth­
len u. 23. 1849

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon­
nal eladó. Cim a kiadóban.

1698

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Eludás: Sltnonliy u. 
l-a. II. Telelőn: 610. 94

Eladók
saját készitmenyü világos bükk­
fa hálószobák Kollár asztalos­
nál. Boldogfalva u. 12. 1908

HÚSVÉTI
nagytakarításhoz az összes fes­
tékáruk, padlólakkok, zomán­
cok, ecsetek, háztartási cikkek 
legolcsóbb beszerzési forrása 
Bárány festék üzlet. Csapó uc­
ca 19. 386

Husvétra
kóser tokaji és kertiborok, pá­
linkák fűszerek, cékla, cibere 
Kupfer fűszeresnél, József kir. 
herceg ucca. 1907

Orth.
kóser elsőrendű vámospércsi 
húsvéti bor literenként P 1.20. 
Kapható özv. Engel Sándornc 
házánál. Vámospéreseti. 1865

Eladó
bádogos és vizvezeléks/.erelö- 
szerszámok és anyagok. 
Werthciin-kassza, sth. Eladás 
vasárnap 9 12 óráig. Csapó
ucca 24. Barna. 1937

Taka rúk tűzhelyek
legegyszerűbbtől legdíszeseb­
big kaphatók. Ugyanott na­
gyobb. háztartáshoz alkalmas 
kiállítási tűzhely alkalmi áron 
eladó. Kandia 15. 1920

Szőlőkaró
olcsón kapható. Weis

-1S8

pengő
József

I kg. libahús
2.40 Schwirl/. Mi 
kir. h. d. 24.

mai.
1948

Bor.
ötéves Ezerió hordónkint el­
adó. Péteríia 21. IV40

Húsvéti
oi tli. kóser cékla, cibere ká­
poszta kapható. Dicker. Hatvan 
ucca 41. 1945

Olcsó bori
Sámsoni ó rizling 5 liter vétel­
nél 1 P 20 kapható Kisdebrccen 
sorházban, Piac u. 29. 1943

íróasztal
egy kisebb és egy nagyobb 
adó. Bethlen 3. i‘M0

Kátrány
és karboiium nagyban és ki­
csinyben is kapható legolcsób­
ban Neumann Nándor lest ék üz­
letében. Csapó ucca 8. szám.

.346

Megjöttek
a tavaszi újdonságok Kombi­
nált modellek minden . divat­
anyagból. selyemkalapok már 
hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
..Anny“ kalapszalon. Csapó uc­
ca 47. 120

Saját termésű
xser selpészech bor kapható 
> liter tételekben, literenként 
pengő. Piac ucca 9. 1892

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. De- 
genfeld-tér 11. 68

Eladó
a beláres szivében eg> né 
szer négyszobás fürdőszobás, 

modernül épített ház. Vételár 
48.000 pengő: évi jövedelme 
8.000 pengő, átvehető 26,00« 
pengővel. A vételár a jövedel­
mét hat év alatt teljesen kifi 
zcti. Bővebbet: Samu János 
irodájában. Piac ucca 4L. hát­
só lépcső, első emelet.. 40?

PATKÁNY-.
egér-, poloska- és svábbogár- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern fes­
téküzletében, Piac u. 10., a Bi­
kával szemben.

üiÉÉiniiüMiir étm*
INGATLAN

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 évi 
amortizációra, 7 és félszázalék 
kamatalapon, az ország leg­
nagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyorsfolyósitás! Házakra:

10 évig terjedő átmeneti 
kölcsönök. Kisipari hiteleket 
váltóra. 12 százalékra szer­
zünk. Váltóhitelt folyósít tatunk 
magánpénzből (legfeljebb 1 évi 
időtartamra) hetikamatra, hitel­
képes kereskedőknek, háztu­
lajdonosoknak és információ­
képes tisztviselőknek, n,«bá­
nosoknak. Ékszerfedezetre, az 
érték 80 százalékúig azonnal 
folyósít tatunk. „New-York“ Hi­
teliroda. Budapest, YPod- 
maniczky ucca 29. (Válaszbé­
lyeg beküldendő.) 304

tniMuu I millió

I VEGYES
mi 11 i*rm

Útlevél-vízumot
a világ bármely államába leg­
gyorsabban. legolcsóbban szer­
zünk. Hatóságilag engedélye­
zett Vizimibuszcrző Vállalat 
Debrecen. Árpádtér 19. Tele­
fon: 14 67. 1954

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért, zo­
máncok, kályhaez.iist, karból, 
kátrány, kocsikenőcs, benzin 
igen olcsó árban a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan u.

Cipészmühely áthelyezés. 
Április 1 -töl Csapó ti. 6. sz. alól 
(előbb Batthyány ucca) Ferenc 
József ut 63. sz. alá helyezem 
át. Legolcsóbb és pontos kiszol­
gálás. Kérem becses pártfogást

Husvétra
kölnivíz, rózsavíz, illatos szap­
panok, mosószappanok, szap 
panpehely nagy választékban 
olcsó árban a Belvárosi Festék 
házban. Hatvan ti. 2. kaphatók.

Tanyát
azonnali beköltözésre egv 
kassal, istállóval bérelnék, ki­
sebb birtokot azonnal kibére­
lek. Hatan 22. szám alá értesí­
tést kérek. 1931

Kőim Zsigmond
nyit eg.\ házai kereskedő kéri 
azon ügyvédet, kinek ;« y ** 
stvin Nándor-íéle iratokul átad­
ta, név ét közölje 10-96*os tele • 
fonom 194y

Paplant
varrni házhoz, megyek. Ciliét: 
„Paplan" jeligére kiadóba ké­
rem leadni.

Üzlethelyiség
nagy uccui, Piac uca 60. színi 
alatt azonnal kiadó. Értekez­
hetni ugyanott. 1947

Légelzárózsinór,
paplangomb, télikabátgomb ée 
gomboló Paszománygyárban, —- 
Piac u. 32. 1818

Németül
tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. J ^44

Hajdúszoboszlón,
főtéren nagyjövedelmü ház — 
péksütődével, üzletekkel, át­
adó lakással sürgősen eladó. 
Dezső, Kossuth u. 16. 159

Megjelent
a legújabb tavaszi Vasúti Út­
mutató belföldi és külföldi ki­
adása. Közli az összes menet­
rendváltozásokat. Az idegenfor­
galom és belső vándorforgalom 
útmutatója. Magyar fürdők, vá­
rosok, községek, természeti 
szépségek és nemzeti sajátos­
ságok ismertetése. Szakminisz­
terek által engedélyezve! Bel­
földi kiadása 1.60, külföldi ki­
adása 3.20. Kapható a főbizo­
mányosnál: Hegedűs és Sándor 
R. T. könyvkereskedésében. — 
Piac ucca 34. szám.

UJ1 UJi
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany, 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjufányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek. — 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, 
a Világítási Vállalat volt szere­
lője. 480

Padlólakk
magas fényit, legszebb sziliek­
ben. legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac u. 10. Bi­
kával szemben.

Francia
lecke és társalgási órákat
adok olcsó áron. Cim a kiadó­
ban. 1921

PERFEKT
irodai munkaerővé kiképezi, 
könyvelni, gép- és gyorsírni 
gyakorlatilag megtanítja a
„Könyvviteli Szakiroda“. Kan­
dia ucca 4-b. 1935

Elsőrangú
ellátás kihordásra kapható 1.20 
fillértől kezdve uriháznál. Bő­
vebbet Ferenc József ut 28., 
ajtó 20. 1939

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is Mándokinál, 
Arany János ucca 13. 284

Süteményhét!
Húsvéti sütemények 4-ikéíől 
állandóan kapható lesz a Kóser 
cukrászdában. Pásti u. 6. 1902

Üzlethelyiség,
nagy uceai, Piac 60. szám alatt 
azonnal kiadó. Értekezhetni 
ugyanott. 1895

Utlcvél-vizumot,
állandót, beutazót, bárhova 24 
óra alatt 4 vagy 8 pengőért 
szerzünk. Vizumbeszerző Válla­
lat. Debrecen, Ár pád tér 19. Te­
lefon 14—67. 1925

Hajdúszoboszlón
a hőforrásnál épülő házban üz­
letek, lakások kiadók. Érteke­
zés Mintákul Edénévcl ugyan­
ott. 1924

Üzlethelyiség
kiadó. Bika-hérház. József kir. 
herceg ucca 3. Értekezhetni 
ugyanott. 1928

„Hella"
kalapszalon modell kalapokat 
legolcsóbban árusít, légin 
ttvosabban alakit. Csapó ucca 
29. 1913

Villa- és házhelyeladás.
Széchenyi ut 31. számú, dr. 
Ferenczy-féle telken és a Ká­
roly Ferenc József nti vámnál 
fekvő dr. Ferenczy-féle telken 
200 és 30(1 négyszögöles házite- 
b 1 1 20 havi részletfizetésre el­
adók, Hock-iroda. Szent Anna 
ncg\. 993

Motorkerékpár
modern „Méray". 500 cm. mag- 
dyiiamóval, fényszóróval, ol­
csón eladó. Pattló. Magos ti. 7. 
Telefon; 13 65. 1030

lMSapnlii S.

TanárlelOltné.
biztos sikerrel vizsgáztat egyik 
budapesti polgári leányiskolá­
ban, csekély díjazásért. Főként 
összevont osztályból. Cim: F. 
K., Thaly Kálmán u. 13. itj.n

Ingyen niiikalapot
sehol sem kap. Már öt pen­
gőért szépet, pedig kizárólag 
„Anny“-nál, Csapó u. 47. Alakí­
tás három pengő. Figyelje kira­
kati árainkat. 87

Lauer Irén
nöikalapszalonja Piac ucca 58. 
sz.. első lépcső. II. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 215

1.tisztig
asztalosmester. Deák Ferenc 
ucca 10. iparklállitáson els 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, írói 
da-, üzletberendezések és épü­
letmunkák. 148,7

Weinstock Henrik
bútorüzletében elsőrendű ebéd­
lők és hálók nagyon olcsón 
kaphatók.

Költöztetéseket
társzekerekkel, vagy zárt bu- 
torszállltó kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál­
lal a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T.. Ferenc 
József ut 72. (Royal-szállodával 
szemben.) Telefon 37. 151

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 1321

Fest, inos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gőzmosó nagyüzeme, Péter­
íia 30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Vidéken
működő kereskedelmi utazókat 
és a helyi piacra két intelligens 
urat egy kiváló cikk terjeszté­
séhez felvesz az Ingóságközve- 
titő. 1885

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját háza 
van. Cim a kiadóhivatalban.

1759
SÍRKÖVEK

műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Milkö- 
gyárnál. Fürdő ucca 2. 303

Paplant
varrni házhoz megyek. Címet 
..Paplan“ jeligére kiadóba ké­
rem beadni. 1763

Cipész
üzletemet megnyitottam, mér­
tékes cipőket és javítást a leg­
jobb kivitelben eszközlök. - 
Dregán, Arany János u. 1. 172,3

HÍVJA fel
az 5-lS-at, könyvelője azonnal
rendelkezésére álll
ban. 1865

Irodának
alkalmas helyiség főtéren ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban. 185

Harianyakőtést,
fejelést, talpalást, szemíölsz,- 
dést, előnyomást vállalok. — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16 

17

Solíör-
tanfolyamon legolcsóbban ta­
nítunk. Mérnöki vezetés. Je­
lentkezni Miklós u. 36. 1870

Két
világos pincehelysiég műhely­
nek kiadó. Arany János ucca S.

1873

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskereskedőnél, Szc 
boszlói ut 24. Telefon 859 18-1

Gyapjufonalak
minden színben olcsón szerez 
lietök be Szilágyinál, Széchenyi 
1. Gépazsur, endlizés jutányos 
áron. 184"

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden fu*
szerüzletben. '■'

Elveszett
a villamoson kedden este eí.v 
használt haskötő. Kérem •' 
megtalálót illő jutalom ntellen 
adia be Miklós 11. 2.. bútorüz­
letbe.

gyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaság könyvnyomdájában, Piac uccu 4<i srám

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő 0'c* n 
vállal javításokat, Rákóczi 0
36 st ^


